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samosprávného celku,  
IČ 00284653, MK ČR E 13005. 

Adresa vydavatele:  
Město Vizovice  
Masarykovo nám. 1007  
763 12 Vizovice

Tisk: TISK CENTRUM s. r. o.
Bratislavská 855/48
602 00 Brno

Grafické zpracování:  
GATE 78 s.r.o. 
Salmovská 1534/11 
120 00 Praha 2

Foto na titulní straně:  
Petr Jaroň

Další foto:  
archiv města a autoři článků

VN 01/2025 – vydání 3. 2. 2026

VN 02/2026 – uzávěrka 16. 3. 2026

VN 02/2026 – vydání 7. 4. 2026

Vychází jako dvouměsíčník 
v nákladu 2200 ks. 

Výtisk zdarma.

Autorem textů 
označených -jž- je Jiří Žůrek,  
PR manažer MěÚ Vizovice.

Vydavatel VN neodpovídá za 
obsah autorských článků.  

Články mohou být kráceny dle 
technických možností a potřeb 
redakce. 

K nevyžádaným příspěvkům se 
redakce nevyjadřuje. 

Příspěvky nezveřejněné v tomto 
čísle budou otištěny v příštím 
vydání.

Inzerci přijímáme pouze 
v elektronické podobě ve formátu 
PDF či JPG v tiskové kvalitě.

Kontaktní e-mail:  
vizovicke.noviny@mestovizovice.cz

Osobně můžete příspěvky 
odevzdat v kanceláři PR manažera 
v nové budově radnice, 1. patro, 
dveře č. 213.

: Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych vám v prvním čísle Vizovických novin roku 
2026 popřál mnoho zdraví, úspěchů a radosti v nadcházejícím 
období. Společně jsme vstoupili do roku, ve kterém chceme 
nadále pokračovat ve zlepšování kvality života v  našem 
městě.

V  letošním roce se zaměříme na dokončení rozpracovaných 
stavebních projektů, ať už se jedná například o  rekonstrukci 
kulturního centra nebo rekonstrukci koupaliště. V  jarních 
měsících budou zahájeny práce na ulici Tyršova, kde dojde 
k  výměně povrchu a  počítá se i  s  chodníkem a  výstavbou 
podélných parkovacích míst. Nemalou investicí bude i budování 
chybějícího chodníku na ulici Partyzánské.

Pro letošní rok máme připravenu k  dokončení i  celou řadu 
projektových aktivit, kterými chceme pokračovat v  rozvoji 
Vizovic. Dovolím si zmínit zamýšlený chodník na ulicích Krňovská 
či Lázeňská, projekt vodovodu a  kanalizace na Chrastěšově, 
rekonstrukci povrchu vozovky na ulici Nádražní včetně rozšíření 
o parkovací plochy, výstavbu cyklostezky směrem od sběrného 
dvora na ulici Štěpská ke společnosti R. JELÍNEK či projektovou 
přípravu rekonstrukce kabin a přilehlého zázemí na fotbalovém 
stadionu.

Také v  oblasti školství, kultury a  sportu hodláme pokračovat 
v  podpoře místních tradic a  činnosti všech příspěvkových 
organizací a  spolků, které obohacují náš společenský život. 
Těšit se můžete na pestrou nabídku akcí pro všechny věkové 
skupiny. Nezapomínáme ani na investice do městského 
mobiliáře, herních prvků na dětských hřištích, výsadby zeleně, 
modernizace bytového fondu a v neposlední řadě i do systému 
parkování.

Věřím, že spolu s  vaší podporou dokážeme dosáhnout všech 
našich cílů a  vytvořit ve Vizovicích prostředí, kde se všichni 
budeme cítit dobře. Děkuji vám za vaši důvěru a  těším se na 
společně strávené chvíle v našem městě.

David Mazůrek
místostarosta

Foto:  Petr Mika

: ediční plán  
  Vizovických  
  novin na rok 2026
I v roce 2026 se můžete těšit na šest vy-
dání Vizovických novin, v nichž nalezne-
te řadu jistě užitečných informací. Stejně 
jako v minulosti budou noviny distribuo-
vány do poštovních schránek, najdete je 
ale také v Turistickém informačním cen-
tru nebo v elektronické podobě na webu 
www.mestovizovice.cz.

Pokud byste vy sami chtěli do novin zaslat 
příspěvek či názor, můžete využít e-mailu: 
vizovicke.noviny@mestovizovice.cz.

-jž-

Vydání Uzávěrka  
příspěvků Distribuce

1. 13. ledna 5. února

2. 16. března 9. dubna

3. 18. května 11. června

4. 29. června 30. července

5. 7. září 1. října

6. 16. listopadu 10. prosince          

Vizovická radnice zachová i v roce 2026 
výši místních poplatků včetně poplatku 
za svoz a likvidaci komunálního odpadu 
na stejné úrovni jako v roce 2025.

Vizovice se rozhodly ponechat poplatky 
ve stejné výši, jak je stanovilo zastupi-
telstvo už pro rok 2023, a to i přesto, že 
náklady na svoz a  likvidaci komunální-
ho odpadu každoročně výrazně rostou.  
Poplatek za „popelnice“ tak zůstane  
750 korun ročně na osobu. „Změnili jsme 

: místní poplatky zůstávají pro rok 2026 nezměněny
od podzimu frekvenci svozu odpadů od 
rodinných domů a  věříme, že se tento 
krok pozitivně promítne do celkových 
nákladů za svoz a likvidaci odpadů. Proto 
jsme se rozhodli pro rok 2026 ponechat 
poplatek na stávající úrovni,“ uvedl mís-
tostarosta David Mazůrek.

Nezměněné zůstanou také další poplat-
ky – ze psa, za využívání veřejného pro-
stranství, ze vstupného a  z  pobytu, a  to 
dle platných obecně závazných vyhlášek.

Poplatky lze uhradit na pokladně 
městského úřadu hotově nebo kar-
tou, případně bankovním převodem 
na účet města: 19-1406726359/0800. 
Při platbě převodem je nutné vyžádat 
si NOVÝ variabilní symbol na e-mailu 
jana.mareckova@mestovizovice.cz. 

Termíny splatnosti jednotlivých poplatků 
naleznete na webu www.mestovizovice.cz. 

-jž-

: Vizovice  
  ve statistických  
  číslech
Ke konci kalendářního roku patří nejen 
bilancování a  uzavírání nových před-
sevzetí pro rok následující, ale je i  do-
bou uzavírání statistik. Jak na tom byly 
v roce 2025 Vizovice?

Ve Vizovicích žilo k 31. prosinci 2025 cel-
kem 4774 občanů České republiky, z nichž 
bylo 2307 mužů a 2467 žen. Některou z fo-
rem pobytu v našem městě mělo i 148 ci-
zinců z Evropské unie, ale i jiných zemí.

Dle statistických údajů se loni narodilo  
26 nových občánků Vizovic, z  nichž bylo 
14 děvčátek a 12 chlapců. 

V  matričním obvodu Vizovic bylo v  roce 
2025 zaznamenáno 56 svatebních obřa-
dů, z nichž sedm bylo církevních. Přímo ve 
Vizovicích se konalo 40 svateb (6 církev-
ních), v  Zádveřicích-Rakové osm obřadů, 
v Jasenné tři, v Bratřejově pět (1 církevní).
Přímo ve Vizovicích se konalo 12 svateb 
v obřadní místnosti radnice, 12 svateb na 
ranči Ellux, pět svateb v  zámecké zahra-
dě, dvě na Revice, po jedné pak v  likér-
ce Rudolf Jelínek, v  Jelínkových sadech 
a na louce směrem na Dubovsko. Církevní 
svatby se konaly v kostele sv. Vavřince.

Vizovická matrika dále zorganizovala vítání 
občánků, a to ve dvou termínech, konkrét-
ně 12. června a  20. listopadu. Dohroma-
dy se jich zúčastnilo 14 dětí, z nichž bylo  
12 narozených v roce 2025.                        -jž-

Uplynulý rok byl ve Vizovicích ve zname-
ní mnoha investičních akcí nejrůznější-
ho rozsahu. Od těch, které si vyžádaly 
desítky milionů, až po ty drobnější za 
statisíce korun. Celkově byly zrealizová-
ny akce a projekty za téměř 63 milionů 
korun. Přinášíme vám jejich přehled.

Investiční akce města Vizovice za cel-
kem 56,5 milionu korun:
•	 Rekonstrukce areálu koupaliště – v roce 

2025 proinvestováno 26 milionů korun, 
akce pokračuje v roce 2026.

•	 Stavební úpravy víceúčelového sálu 
a foyer Kulturního centra Vizovice – 
proinvestováno 17 milionů korun,  
akce pokračuje i v roce 2026.

•	 Rekonstrukce a přístavba domu  
č. p. 680 – v roce 2025 proinvestovány 
2 miliony korun.

•	 Rozšíření parkovacích stání na Masa-
rykově náměstí (u Rohlíku) – 3,5 milionu 
korun.

•	 Stavba chodníku na ulici Zlínská –  
2,7 milionu korun (dotace MAS ve výši 
2,3 milionu korun)

•	 Zpracování projektové dokumentace sou- 
tok – částečná úhrada 900 tisíc korun.

: do čeho se investovalo 
  ve Vizovicích v roce 2025

•	 Pořízení vyprošťovacího hydraulického 
zařízení pro Jednotku sboru dobrovol-
ných hasičů – 1,1 milionu korun.

•	 Rekonstrukce víceúčelového hřiště 
u horní budovy ZŠ – 900 119 korun 
(dotace od Zlínského kraje ve výši  
450 tisíc korun).

•	 Rekonstrukce schodiště a vstupu  
radnice – 840 tisíc korun.

•	 Zpracování projektové dokumentace 
místní komunikace a chodník na ulici 
Krňovská – částečná úhrada 600 tisíc 
korun.

•	 Zpracování projektové dokumentace 
na stavbu cyklostezky – II. etapa – 
544 500 korun (dotace od Zlínského 
kraje ve výši 308 tisíc korun).

•	 Restaurování kříže na Těchlově –  
241 tisíc korun 

•	 Pořízení analogové radiostanice pro 
Jednotku sboru dobrovolných hasičů – 
200 tisíc korun.

Akce realizované z  investičního fondu 
Technických služeb města Vizovice v cel- 
kové hodnotě přesahující 6,6 milionu 
korun:
•	 Opravy komunikací – 2,33 milionu korun.

Finančně nejnáročnější investiční akcí roku 2025 byla rekonstrukce koupaliště, která bude 
 pokračovat ještě v letošním roce. Na letní sezonu už by však mělo být koupaliště v provozu.

•	 Koupě traktorbagru JCB 3CX 4x4 – 
1,657 milionu korun.

•	 Koupě příkopového žacího ramena – 
665 tisíc korun.

•	 Opravy a modernizace veřejného 
osvětlení – 482 tisíc korun.

•	 Koupě čelního nakladače pro traktor – 
418 tisíc korun.

•	 Koupě malého užitkového vozu PIAG-
GIO – 310 tisíc korun.

•	 Koupě čelního zametače pro traktor – 
182 tisíc korun.

•	 Oprava autobusové zastávky na Masary-
kově náměstí (1. část) – 165 tisíc korun.

•	 Zpracování projektové dokumentace 
pro akci parkoviště Slušovská –  
108 tisíc korun.

•	 Integrace vysokotlakého čističe do 
CityMaster 600 – 92 tisíc korun.

•	 Elektrické kolečko – 59 tisíc korun.
•	 Mostní listy – II. etapa – 61 tisíc korun.
•	 Soubor sušáků na prádlo na sídlišti  

Štěpská a ve čtvrti Aloise Háby –  
75 tisíc korun

•	 Oprava studny a pumpy na hřbitově – 
45 tisíc korun.     

-jž-

Na polovinu listopadu svolala starostka 
města Vizovice Silvie Dolanská zasedá-
ní Bezpečnostní rady Obce s  rozšíře-
nou působností Vizovice. Její členové 
se zabývali hlavně hodnocením končí-
cího roku z hlediska bezpečnosti.

Pravidelného setkání členů bezpeč-
nostní rady se za město Vizovice zú-
častnili starostka Silvie Dolanská, mís-
tostarosta David Mazůrek, tajemnice 
městského úřadu Jana Fúsiková a  ta-
jemník bezpečnostní rady David Hába. 

: bezpečnostní rada hodnotila rok 2025 Policii České republiky reprezentoval 
vedoucí obvodního oddělení Policie ČR 
Vizovice Přemysl Zvonek, hasiče pak 
Tomáš Lutonský za vizovickou jednotku 
a Michal Novák za hasiče ze Slušovic.

„Setkáváme se pravidelně dvakrát do 
roka, přičemž na listopadovém zase-
dání vždy hodnotíme uplynulý rok. Vy-
slechli jsme si tedy zprávu o  činnosti 
policie, podle níž je na Vizovicku celko-
vě bezpečno. Policisty nyní trápí hlavně 
vzrůstající počet podvodů v  kyberpro-
storu. Hasiči ve své zprávě informovali 
o  tom, že počet zásahů u  dopravních 
nehod výrazně převyšuje počet výjezdů 
k  požárům a  jiným mimořádným situa-
cím,“ přiblížila obsah jednání starostka 
Silvie Dolanská, která je zároveň i před-
sedkyní bezpečnostní rady.

Dalšími body programu pak bylo schvá-
lení rozpočtu na krizové řízení v  roce 
2026 a také plán činnosti bezpečnostní 
rady.                                                                 -jž-
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I v roce 2026 bude svoz odpadu ve Vi-
zovicích provádět společnost Marius 
Pedersen, a to v termínech uvedených 
v  tabulce. Termíny svozů najdete i  na 
webových stránkách města Vizovice 
či Technických služeb města Vizovice, 
a to včetně kontaktu na svozovou spo-
lečnost.

Svoz směsného komunálního odpadu 
od rodinných domů bude probíhat ve 
čtrnáctidenních intervalech, a  to vždy 
v úterý od 6 hodin ráno. 

V sudých týdnech se bude svážet směs-
ný komunální odpad z  ulic Lázeňská,  
Kopanická, Mlýnská a  Příčná + uli-
ce Chrastěšovská a  všechny ulice po 
její pravé straně (Krňovská, Sadová,  
Prostřední, Komenského, Růžová, Polní, 
Slunečná, Nad Stadionem, Luční, Školní, 
Nová, Pardubská, Pod Hájem…) a  také 
z Chrastěšova (data svozů jsou v tabulce 
označena modře).

V  lichých týdnech proběhne svoz ko-
munálního odpadu od domů v  ulicích 
Říčanská (od křižovatky u  COOP),  
Partyzánská, Dělnická, Nad Výmolem, 
Lípová, Slatinská, U  Náhonu + ulice 

: svozový kalendář pro rok 2026
Zlínská a všechny ulice po její levé stra-
ně (Razov, Štěpská, Říční, Slušovská,  
Nádražní, Těchlovská, Tyršova, Příkrá, 
Pod Habešem, J. Haly, Koráb, Vinohrá-
dek, Nábřežní…), ulice 3. května a všech 
ulic po levé straně od Chrastěšovské 
(Nábřežní, Zahradní…).

Svoz odpadu z  lokalit, kam není možno 
dojet kukavozem, zajistí Technické služ-
by města Vizovice každých čtrnáct dnů, 
vždy ve středu.

Firma Marius Pedersen bude pravidelně 
svážet i separovaný odpad. Termíny svo-
zu jednotlivých komodit od rodinných 
domů najdete v tabulce.

Plasty a  papír v  nádobách o  objemu 
1100 litrů budou sváženy každé dru-
hé pondělí. Svoz skla z nádob o objemu 
1100 litrů je naplánován na každou dru-
hou středu.

Svoz směsného komunálního odpadu 
z nádob o objemu 1100 litrů od bytových 
domů se bude konat každou středu.   -jž-

Technické služby (TS) města Vizovice 
informují, že pytle na tříděný odpad si 
občané Vizovic, kteří bydlí v rodinných 
domech a v minulosti zdarma neobdr-
želi od města nádoby na tříděný odpad 
pořízené díky dotačním projektům Ev-
ropské unie, mohou zdarma vyzved-
nout v areálu TS na ulici Zlínská. 

Pracovníci TS budou pytle vydávat  
každé  pondělí a  středu od 8:30 do 
11:30 a od 13:00 do 15:30 hodin, pří-
padně po telefonické domluvě i mimo 
tuto dobu. 

Pytle jsou k  vyzvednutí také ve sběr-
ném dvoře na ulici Štěpská během jeho 
provozní doby (https://tsmvizovice.cz/
sberny-dvur/ ), mj. i každou první a třetí 
sobotu v měsíci od 8 do 12 hodin. 

-jž-

Jedním ze stěžejních bodů prosinco-
vého zasedání Zastupitelstva města 
Vizovice bylo schválení městského 
rozpočtu na rok 2026. Radnice v něm 
počítá s  příjmy ve výši 205,5 milio-
nu korun a  výdaji 264,5 milionu ko-
run. Rozpočet je tedy sestaven jako 
schodkový, přičemž schodek ve výši 
59 milionů korun bude pokryt z před-
pokládaného přebytku hospodaře-
ní minulých let, jenž činí přibližně 
33 milionů korun, a třicetimilionovým 
úvěrem, který bude využit v  případě 
potřeby při časovém nesouladu mezi 
příjmy a  výdaji města. Na investiční 
akce by mělo v  příštím roce zamířit  
91 milionů korun.

Příjmovou stranu rozpočtu města tvoří 
především daňové příjmy, nedaňové pří-
jmy, plánované přijaté transfery a kapitá-
lové příjmy. 

Kromě běžných výdajů na chod města 
a  jeho organizací, kterými jsou základní 
a  mateřská škola, Dům dětí a  mládeže 

: zastupitelé schválili rozpočet města na rok 2026
Zvonek, Technické služby města Vizovi-
ce, Kulturní centrum Vizovice a jednotka 
sboru dobrovolných hasičů, je pro obča-
ny jistě nejzajímavější položkou částka 
alokovaná na investice. Některé se roze-
běhly už v loňském roce, jiné na zahájení 
teprve čekají. 

V roce 2026 se počítá s dokončením re-
konstrukce venkovního koupaliště, které 
by mělo být v  provozu na letní sezonu. 
Na tuto akci je alokováno v  rozpočtu  
17 milionů korun. Na jaře bude dokonče-
na modernizace Kulturního centra, která 
se týká hlavně velkého sálu a  prostor 
kavárny. Rozpočet na tyto práce počítá 
s 15 miliony korun.

Dalšími finančně náročnými akcemi 
budou například:

•	 Rekonstrukce ulice Tyršova spočívající 
v obnově povrchu vozovky, opravě 
a rozšíření chodníku a výstavbě no-
vých parkovacích míst za 15 milionů 
korun.

•	 Vybudování nového chodníku v další 
části ulice Partyzánská v hodnotě  
3,3 milionu korun.

•	 Stavební úpravy bytového domu  
č. 917 za pět milionů korun.

•	 Doplatek za nákup nemovitosti na 
Chrastěšovské ulici ve výši pět milionů 
korun.

•	 Příspěvek na pokračující rekonstrukci 
sokolovny ve výši 3,5 milionu korun.

•	 Nabytí pozemků za 2,5 milionu korun.
•	 Výstavba nové tribuny pro diváky na 

fotbalovém stadionu za jeden milion 
korun.

•	 Pokračující obnova herních prvků na 
dětských hřištích za půl milionu korun.

•	 Projekční příprava dalších investičních 
akcí v celkové hodnotě pěti milionů 
korun.

V rozpočtu města na rok 2026 je vyčle-
něna také částka 14 milionů korun na 
rekonstrukci a přístavbu domu č. p. 680. 
Tato akce však nebude z důvodu zásad-
ních problémů se statikou stávajícího 
objektu, které se objevily až v  průběhu 

Na listopadovém zasedání rady města 
bylo schváleno vyhlášení dotačního 
programu na podporu činnosti s dět-
mi a  mládeží v  roce 2026. Na prosin-
covém zasedání zastupitelstva pak 
bylo schváleno pro tento účel uvolně-
ní jednoho milionu korun z  rozpočtu 
města na rok 2026.

Podpora pravidelné celoroční činnosti 
organizací pracujících s dětmi a mládeží 
do 18 let v  oblasti sportu, tělovýchovy, 
kultury a aktivního trávení volného času 
je jednou z  priorit vedení města. „Smy-
sluplné naplňování volného času dětí 
a  mládeže je v  současné době neustá-
lého rozmachu sociálních sítí, počítačo-
vých her a podobně, které příliš nepřispí-
vají ke zdravému vývoji, velmi důležité. 
Je proto naší povinností podporovat ty, 
kteří se starají o tělesné i duševní zdra-

ví nastupující generace,“ řekla starostka 
Silvie Dolanská, podle níž se podmín-
ky dotačního programu pro žadatele 
oproti roku 2025 nezměnily. Jejich kom-
pletní znění včetně všech formulářů na-
jdou zástupci organizací na webových 
stránkách města www.mestovizovice.cz 
v sekci „Finanční podpora města“. 

Maximální výše dotace pro jednoho ža-
datele je stanovena na 100 tisíc korun, 
přičemž každý může v rámci vyhlášené-
ho programu podat pouze jednu žádost. 
Ty se podávají písemně nebo elektronic-
ky (prostřednictvím datové schránky) na 
předepsaném formuláři se všemi poža-
dovanými přílohami, a  to do 13. března. 
Žádosti následně posoudí Komise pro 
kulturu a spolkovou činnost a definitivní 
schválení přidělení peněz pak bude na 
zastupitelstvu města.                                -jž-

stavebních prací, dokončena. V součas-
né době se řeší možnost demolice bu-
dovy a  způsob využití stávající plochy 
i  již vybudované nové základové desky 
přístavby pro jiný účel.

Rozpočet kromě investic počítá na-
příklad s  milionem korun pro dotační 
program na činnost s  dětmi a  mládeží 
a dotacemi ve výši 1,5 milionu korun pro 
poskytovatele sociálních služeb.

Už v  průběhu přípravy rozpočtu o  jed-
notlivých kapitolách jednali na svém pra-
covním zasedání zastupitelé, což přines-
lo pozitivní výsledek v  tom, že konečné 
znění bylo jednohlasně schváleno všemi 
zastupiteli přítomnými na prosincovém 
jednání.

„Opět jsme do rozpočtu zahrnuli řadu 
akcí směřujících k  tomu, aby se nám 
ve Vizovicích lépe žilo. Samozřejmě se 
v  průběhu roku budeme snažit získat 
další prostředky z dotačních výzev kraj-
ských, republikových i  těch z  Evropské 
unie,“ okomentovala rozpočet Vizovic na 
rok 2026 starostka Silvie Dolanská.    -jž-

: radnice opět podpoří dotacemi  
  organizace pracující s dětmi a mládeží

Jedním ze spolků, který se dlouhodobě věnuje výchově dětí a mládeže, je soubor Vizovjánek. 
Ten také patří mezi pravidelné příjemce dotace od města. Foto: Petr Jaroň

: pytle na tříděný  
  odpad jsou  
  připraveny  
  k vyzvednutí

Příjemný vánoční dárek čekal 22. pro-
since na vizovické radnici na Martinu 
Kostkovou, která z rukou starostky Sil-
vie Dolanské a  místostarosty Davida 
Mazůrka převzala výtěžek 3. ročníku 
benefice pracovníků městského úřadu. 

Obrovská vlna solidarity provázela le-
tošní ročník benefice pracovníků vizo-
vického městského úřadu jak ze strany 
samotných úředníků, tak i těch, kteří na-
vštívili benefiční stánek města na Sva-
tomartinském jarmarku. Právě zde totiž 
byly výrobky vystaveny a bylo možné je 
získat výměnou za finanční příspěvek. 
Po následném sečtení peněz v  kasičce 
se došlo k částce 46 718 korun, která je 
v historii pořádání benefice rekordní. 

Jak už bylo předem avizováno, tyto pro-
středky byly určeny Martině Kostkové, 
mladé vizovické mamince, která v  loň-
ském roce utrpěla nešťastnou náhodou 
vážné zranění páteře, po kterém je upou-
tána na invalidní vozík. 

: výtěžek benefice  
  předán Martině Kostkové

Martina, která je maminkou dvou klu-
ků, desetiletého Vojtíška a  sedmiletého 
Vítka, se však projevila jako velká bojov-
nice. Spolu s  manželem ve svém domě 
v Chrastěšově vše upravují tak, aby celá 
rodina mohla fungovat s  co nejméně 
omezeními, a i nadále se snaží co nejak-
tivněji žít. 

Po absolvování rehabilitace se Marti-
na vrátila do svého domova a snaží se 
začlenit do běžného života. Nabitá op-
timismem navštívila 22. prosince měst-
ský úřad. „Věříme, že výtěžek benefice 
Martině alespoň částečně pomůže na-
příklad s hrazením další nutné rehabili-
tace či úprav domu a jeho okolí, aby se 
tam mohla co nejjednodušeji pohybo-
vat i na invalidním vozíku,“ uvedla k pře-
dání peněz starostka Silvie Dolanská 
a zároveň poděkovala všem, kteří se do 
benefice ať už jako výrobci či přispěva-
telé zapojili.

 
-jž-

: vizovický 
  web boduje
Internetové stránky města Vizovice 
www.mestovizovice.cz se staly vítě-
zem 4. ročníku celostátní soutěže Rad-
niční web roku 2025, kterou pořádá za-
psaný spolek Kvalikom.

Kvalikom vznikl v roce 2016 a jeho cílem 
je kultivovat, zlepšovat a oceňovat způ-
sob komunikace veřejných institucí, kte-
ré jsou financovány z  peněz daňových 
poplatníků, s jejími klienty. 

Soutěž Radniční web roku uspořádal 
Kvalikom již po čtvrté. Město Vizovi-
ce spustilo svůj nový web vycházející 
z nové vizuální identity loni na jaře. A pro-
to se také do soutěže přihlásilo, aby zís-
kalo srovnání s internetovými stránkami 
obcí v celé republice. 

Vizovický web v  kategorii obcí od 2 do 
10 tisíc obyvatel postupně obsadil první 
místa v okresním a krajském kole a po-
stoupil tak do celorepublikového finále. 
I zde porotce zaujal a získal tak celostát-
ní prvenství mezi 53 hodnocenými weby 
ve své kategorii.
 
„Na tvorbě nového webu jsme si dali 
záležet, snažili jsme se, aby nebyl tak 
uniformní jako většina ostatních inter-
netových stránek obcí, ale zároveň byl 
přehledný a  intuitivní. Opatřili jsme jej 
i  umělou inteligencí a  doplnili o  aplikaci 
pro mobilní telefony. Jsme tak velmi rádi, 
že porotu soutěže zaujal nejen po grafic-
ké stránce, ale i svou náplní a funkcemi,“ 

uvedla k úspěchu starostka Vizovic Silvie 
Dolanská s tím, že po úspěších Vizovic-
kých novin a městského facebookového 
profilu v různých soutěžích Vizovice za-
bodovaly i se svým novým webem.

Spolu s městským webem si „nové kabá-
ty“, které spojuje vizuální identita města, 
oblékly v  uplynulém roce i  web Kultur-
ního centra Vizovice a  turistický portál 
dovizovic.cz. Stejnou cestou se vydala 
i základní škola, jež svůj nový web spus-
tila od 1. ledna 2026. V příštích měsících 
je budou následovat i  Technické služby 
města Vizovice. „Naším cílem je postup-
ně sjednotit weby městem zřizovaných 
institucí tak, aby bylo na první pohled vi-
dět, že jsou vizovické,“ vysvětlila starost-
ka Dolanská. 

-jž-

V  minulých dnech Technické služby 
města Vizovice instalovaly u  křížení 
místní komunikace s cyklostezkou po-
blíž bývalého evangelického hřbito-
va solární lampu veřejného osvětlení. 
Zvýší se tak bezpečnost uživatelů ko-
munikace i stezky.

„Osadit na toto místo svítidlo jsme se 
rozhodli z důvodu zajištění bezpečnosti. 
Není zde totiž veřejné osvětlení. Vzhle-
dem k  absenci možnosti napojení elek-
třiny v  bezprostřední blízkosti tohoto 
místa jsme ale byli nuceni využít solární 
technologii,“ uvedl místostarosta David 
Mazůrek.

Křížení silnice s  cyklostezkou tak nyní 
obstarává solární lampa Ledeos osaze-

ná dvojitým PIR čidlem umožňujícím re-
gulaci svitu podle pohybu v okolí lampy. 
Znamená to, že svítidlo, pokud kolem něj 
není pohyb, svítí v  pohotovostním reži-
mu, aby se šetřila energie, a při zazname-
nání pohybu v blízkosti svit zintenzivní.
 
„Lampa se nachází v místě, kde se běžně 
pravidelně nepohybují naši pracovníci. 
Žádáme proto občany, pokud zazna-
menají její nefunkčnost, aby to oznámili 
přímo Technickým službám nebo pro-
střednictvím podnětu přes mobilní apli-
kaci města,“ vyzval ředitel Technických 
služeb Jan Jordán.

Náklady na pořízení svítidla dosáhly  
44 tisíc korun.

 -jž-

: solární lampa zvýší  
  bezpečnost na cyklostezce

✁
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INZERCE

Internet dnes využíváme prakticky 
každý den. Slouží k práci, komunikaci, 
zábavě i vyřizování běžných záležitos-
tí. Spolu s  tím ale přibývá i  rizik spo-
jených s  jeho používáním. Podvodné 
e-maily, falešné webové stránky nebo 
snaha získat přihlašovací údaje patří 
mezi nejčastější způsoby, jak se útoč-
níci snaží zneužít důvěry uživatelů.      
  
Základem bezpečného pohybu na in-
ternetu je obezřetnost. Vždy je dobré 
kontrolovat webovou adresu, na které 

se přihlašujeme, a  neklikat na odkazy 
v e-mailech nebo zprávách, které vypa-
dají podezřele. Varovným signálem mo-
hou být drobné odchylky v URL adrese, 
neobvyklý styl komunikace nebo výzvy 
k okamžité akci.
        
Velmi důležitou roli hraje také způsob 
přihlašování k  online službám. Kromě 
silného a  jedinečného hesla se stále 
častěji používá takzvané dvoufaktoro-
vé ověřování, zkráceně 2FA. V  praxi to 
znamená, že k  přihlášení nestačí pouze 

heslo. Uživatel musí potvrdit svou identi-
tu ještě druhým krokem, například zadá-
ním kódu, který mu přijde formou SMS, 
v  mobilní aplikaci, nebo pomocí otisku 
prstu či rozpoznání obličeje. I  kdyby se 
tedy někdo cizí k heslu dostal, bez toho-
to druhého ověření se k účtu nedostane.

Bezpečnost na internetu ale není jen 
o správném chování uživatelů. Důležitá 
je také kvalita připojení, které umožňuje 
využívat zabezpečené služby, aktualiza-
ce systémů a  moderní online nástroje 

bez výpadků. Stabilní internet je zákla-
dem například pro práci z domova, onli-
ne výuku nebo bezpečné bankovnictví.
Spolehlivé internetové připojení zajišťu-
je ve Vizovicích AVONET, který dlouho-
době investuje do moderní infrastruktu-
ry a  stabilního provozu sítě. Zájemci si 
mohou dostupnost připojení pro svou 
adresu ověřit na www.avonet.cz.

Partnerem rubriky je:

: bezpečný internet začíná u správných návyků

Společnost Ezop plus, jejímiž maji-
teli jsou Vizovjané Darina a  Ladislav 
Uhříkovi, získala před koncem loňské-
ho roku v  Praze prestižní ocenění od  
Aliance pro odpovědné a  udržitelné 
podnikání Byznys pro společnost.  
Tato aliance na slavnostním gala-
večeru v  Praze oceňovala nejlepší  
odpovědné firmy roku 2025. Záštitu 
nad oceněním převzal mimo jiné prezi-
dent České republiky Petr Pavel.

Prestižní ocenění  TOP Odpovědná fir-
ma každoročně vyzdvihuje společnosti, 
které posouvají hranice odpovědného 
podnikání, inspirují své obory a dokazu-
jí, že pozitivní změna má konkrétní tváře, 
příběhy i  měřitelné výsledky. Už 22 let 
dokazuje, že udržitelnost není okrajová 
disciplína, ale klíčový způsob vedení 
byznysu – s respektem k lidem, společ-
nosti i místu, kde žijeme. 

TOP Odpovědná firma není jen prestiž-
ním oceněním – je to odraz toho nejlep-
šího, co český byznys nabízí. A zároveň 
připomínka, že za každou pozitivní změ-
nou stojí konkrétní lidé, jejich nápady, 
tvořivost, odvaha a odhodlání.

Ezop plus v kategorii „Odpovědná firma – 
 inovace pro udržitelnost“ obsadil skvělé 
třetí místo a dostal se tak do společnosti 
firem zvučných jmen. Až za ním například 
skončila na 4. příčce společnost Zentiva, 
na páté pak Plzeňský Prazdroj.

V kategorii „TOP odpovědná malá firma“ 
se firma EZOP PLUS taktéž dostala mezi 
desítku nejlepších, když obsadila šestou 
příčku.

Ezop vznikl v  roce 1993 ve Vizovicích 
jako malá tiskárna. Postupem let se roz-

: Ezop plus získal prestižní ocenění
rostl v Ezop plus a proměnil v jedinečné 
spojení ekologické tiskárny, chráněné 
dílny a reklamní agentury, které ukazuje, 
že se dá podnikat s  respektem k  lidem 
i k planetě. Firma zaměstnává osoby se 
zdravotním znevýhodněním, podporuje 
místní komunitu a svým přístupem mění 
tradiční představy o  reklamních před-
mětech. Za firmou stojí více než dvacet 
let práce Dariny a Ladislava Uhříkových, 
kteří od začátku budují podnik založený 
na lidskosti, ekologii a poctivém řemeslu.

Ocenění firma získala za svůj dlouho-
dobý přístup k  udržitelnému a  ekolo-
gickému podnikání, za pozitivní sociální 
dopad a za schopnost dávat nový život 
materiálům, které by jinak skončily jako 
odpad – zejména luxusní automobilo-
vé kůži, kterou automobilky nedokážou 
dále využít. Každý produkt tak nese pří-
běh lidí, kteří ho vytvořili, a  připomíná, 
že i  malé činy mohou mít velký dopad. 
Ezop plus nabízí trhu alternativu k  ma-
sově vyráběným dárkům bez příběhu 
a posouvá celé odvětví směrem k prin-
cipům cirkulární ekonomiky. 

V  práci firmy se odráží nejen talent 
a  zručnost, ale i  odvaha měnit svět 
k  lepšímu – kus po kusu, produkt po 
produktu.

„Když jsme začínali, nikdy by nás nena-
padlo, že naše práce jednou získá ta-
kové ocenění. Je to pocta pro celý náš 
tým a důkaz, že i malá firma může měnit 
svět k  lepšímu – nejen slovy, ale kon-
krétní prací, která dává smysl lidem, ma-
teriálům i  planetě,“ shodují se manželé 
Uhříkovi, jejichž rodinný tým ve firmě 
už aktivně doplňuje také dcera Terezie, 
která spolu s maminkou ocenění v Pra-
ze přebírala.                                                  -jž-

Tradiční „Snídaně se starosty“ ve Vizo-
vicích potvrdila, že lokální spolupráce 
je to, co území Vizovicka a Slušovicka 
posouvá dál. Setkání, které uspořáda-
la Místní akční skupina (MAS), tento-
krát svedlo dohromady zástupce obcí 
a  klíčové poskytovatele sociálních 
služeb. Program měl jasný cíl: zajistit, 
aby starostové měli ucelené a aktuální 
informace o  podpoře, kterou mohou 
doporučit svým občanům.

Dopolední program otevřely prezentace 
organizací, které tvoří základ regionální 
sociální sítě. Poradenské a krizové cen-
trum Zlín představil ředitel Marek Mikláš. 
Starostům přiblížil komplexní rozsah je-
jich podpory – od krizové intervence až 
po dlouhodobé odborné poradenství 
pro rodiny a děti. Obce tak získaly přímý 
kontakt, kam efektivně směrovat občany 
v krizi. Následně Ivana Hábová předsta-
vila Azylový dům Vsetín. Vedle samotné 
pobytové služby pro matky s dětmi byla 
vyzdvižena především terénní asisten- 
ční služba. Právě možnost, že kvalifiko-
vaná pomoc dorazí přímo do domácího 

: starostové snídali společně
prostředí, byla starosty velmi oceněna 
jako citlivá a včasná podpora pro rodiny 
v nouzových situacích.

Důležitým tématem byla solidarita, kte-
rou přiblížil Michal Trčálek, a Potravinová 
banka Zlínského kraje. Diskutovalo se 
o možnostech, jak mohou obce aktivně 
pomáhat při záchraně a distribuci potra-
vin potřebným, jak nejlépe zapojit místní 
spolky do sbírek a logistiky pro doručení 
pomoci seniorům a rodinám.

Péči o ty, kteří se starají o své blízké, za-
stupovalo AHC Odlehčovací centrum 
Vizovice a  Veronika Malinová. Předsta-
vila krátkodobou i  terénní podporu ro-
dinám pečujícím o  seniory nebo osoby 
s dlouhodobým onemocněním, přičemž 
zvláštní pozornost byla věnována službě 
zapůjčování kompenzačních pomůcek, 
která prodlužuje možnost setrvání v do-
mácím prostředí.

Ve druhé části dopoledne prezentovali 
zaměstnanci MAS aktuální stav a pláno-
vané kroky klíčových projektů. V oblasti 

vzdělávání byly v rámci Místního akčního 
plánování IV (MAP IV) shrnuty probíhající 
vzdělávací aktivity a  semináře pro děti, 
žáky, pedagogy i  rodiče. Představeny 
byly také komunitní akce a  podpora ro-
din z  programu Operační program Za-
městnanost + (OPZ +).

Starostové se dozvěděli o  připravova-
ných výzvách v  Integrovaném regionál-
ním operačním programu (IROP), o mož-
nostech podpory podnikatelů v  OP 
Technologie a  konkurenceschopnost 
(OP TAK) a  získali přehled o  aktuálním 

stavu Strategického plánu Společné ze-
mědělské politiky (SZP). Tyto informace 
jsou klíčové pro plánování budoucích in-
vestic v obcích.

Setkání probíhalo ve velmi konstruktivní 
a otevřené atmosféře. Starostové aktivně 
sdíleli svou praxi přístupu k  potřebným 
občanům a potvrdili zájem o meziobecní 
spolupráci. Dopoledne bylo zakončeno 
přáním klidného adventního času a spo-
lečným focením, které symbolicky uza-
vřelo poslední letošní setkání.

Tým MAS Vizovicko a Slušovicko

Zejména v zimním období hrozí na mno-
ha místech v našem městě vznik nebez-
pečných situací, kdy vlivem nepřízni-
vých klimatických podmínek, například 
z  důvodu větru nebo sněhové nadílky, 
mohou suché či jinak poškozené větve 
nebo stromy zasáhnout do průjezdního 
profilu silnic a dalších komunikací. Také 
při jejich pádu mohou větve negativně 
ohrozit bezpečnost silničního provozu. 

Majitelé takovýchto dřevin by si měli uvě-
domit, že dle zákona má vlastník pozem-
ku, z něhož vyrůstá vegetace (především 
dřeviny – stromy a  keře), nacházející se 
v  sousedství silnice nebo zasahující do 
ochranného pásma silnice, tedy do vzdá-
lenosti 15 metrů od osy vozovky nebo 
od osy přilehlého jízdního pásu silnice  
II. nebo III. třídy, je dle občanského záko-
níku povinen provádět nezbytně nutná 
opatření k  zabránění či omezení vzniku 
škod na životě, zdraví či majetku, která lze 
vzhledem ke konkrétní časové a  místní 

situaci po něm rozumně požadovat,  
tzn. provádět pravidelnou kontrolu dřevin 
s ohledem na jejich stáří a vzrůst a jejich 
pravidelnou údržbu, tj. ořezávání větví či 
vykácení starých poškozených stromů.

Uvedená povinnost se vztahuje celoročně 
nejen na vlastníky pozemků přímo sou-
sedících se silnicí (tzn. mající společnou 
fyzickou hranici), ale také na vlastníky po-
zemků způsobilých ohrozit silniční provoz 
bez ohledu na vzdálenost od takové silnice.

Je nutno upozornit, že v případě porušení 
této právní povinnosti vzniká odpověd-
nost vlastníka pozemku za vzniklou ško-
du, neboť dle výše citovaného zákona je 
strom součástí pozemku. 

Obdobné povinnosti mají i  majitelé po-
zemků a  dřevin lemujících místní komu-
nikace a  chodníky, které jsou ve správě 
města, respektive společnosti Technické 
služby města Vizovice.                                 -jž-

: postarejte se o své dřeviny  
  zasahující do cest a chodníků

Technické služby města Vizovice v uply-
nulých dnech upravily systém spouštění 
umělého osvětlení na „Oranžovém hřiš-
ti“ na ulici 3. května. Přinést by měl úspo-
ru elektrické energie.

„Na základě podnětů od občanů, kteří upo-
zorňovali, že se na hřišti svítí i ve chvílích, 
kdy jej nikdo nevyužívá, přistoupili jsme 
k  úpravě způsobu ovládání světel,“ uve-
dl ředitel Technických služeb Jan Jordán 
s tím, že osvětlení hřiště se už automaticky 
nespouštějí spolu s veřejným osvětlením. 

: oranžové hřiště na ulici 3. května:    
  osvětlení spouštějí uživatelé

Každý uživatel si nyní světla zapne sám 
pomocí zeleného tlačítka umístěného na 
sloupku u  vstupní branky. Osvětlení pak 
zůstane aktivní a automaticky se vypne po 
skončení provozní doby, tedy přibližně ve 
20 hodin a 10 minut.

„Aby byla zajištěna bezpečná cesta k hři-
šti i za tmy, nainstalovali jsme na oplocení 
samostatné světlo napojené na veřejné 
osvětlení. Díky tomu je příchod i odchod 
z  hřiště dobře osvětlen,“ dodal Jan Jor-
dán.                                                                      -jž-

Vozový park Technických služeb měs-
ta Vizovice rozšíří na jaře letošního 
roku nový elektromobil. Dodávka 
Toyota bude pořízena i díky dotaci ze 
Státního fondu životního prostředí.

Technické služby požádaly o  dotaci na 
nákup nového elektromobilu kategorie 
N1 ze Státního fondu životního prostředí 
v rámci Národního plánu obnovy a v mi-
nulých dnech obdržely rozhodnutí o  při-
dělení dotace ve výši 265 tisíc korun. 
Nový vůz přispěje ke snížení emisí zne-
čišťujících látek z  dopravy a  ke zlepšení 
kvality ovzduší v  intravilánu města Vizo-
vice. „Tento projekt je konkrétním krokem 
k dekarbonizaci dopravy a naplňování cílů 
udržitelného rozvoje,“ uvedl místostaros-
ta David Mazůrek, do jehož gesce provoz 
Technických služeb patří.

: elektromobil pro Technické služby

„Na základě výsledků veřejné soutěže 
se tak vozový park Technických služeb 
v jarních měsících rozšíří o vozidlo Toyota  
Proace Electric od společnosti T-Motor 
Zlín, která jej dodá za cenu 478 500 Kč bez 
DPH,“ informoval ředitel organizace Jan 
Jordán s tím, že rozdíl mezi konečnou ce-
nou a výší dotace uhradí Technické služ-
by z  vlastních prostředků poskytnutých 
městem Vizovice.                                               -jž-

Ilustrační foto: Toyota Proace Electric
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Děti velmi zaujaly pamětní knihy, v nichž jsou například zápisy z vítání občánků. Některé se v nich dokonce našly.

: staré pneu  
  můžete  
  bezplatně  
  odevzdat  
  ve sběrném dvoře
Město Vizovice učinilo další krok 
k  tomu, aby se lidé přestali zbavo-
vat starých pneumatik tím, že je od-
hodí někde v přírodě. Nyní je mohou 
dovézt i  do sběrného dvora na ulici 
Štěpská, který provozují Technické 
služby (TS) města Vizovice, a zdarma 
je tam odevzdat. 

Ke konci roku 2025 uzavřelo město 
Vizovice se společností GREEN Lo-
gistics CZ smlouvu, díky které bylo 
v  areálu sběrného dvora na ulici Ště-
pská pro občany zřízeno veřejné mís-
to zpětného odběru pneumatik. „Nyní 
se tak již ve sběrném dvoře nebude 
s pneumatikami nakládat jako s odpa-
dem a nebude nutné za jejich likvidaci 
platit desítky tisíc korun ročně,“ uvedl 
místostarosta David Mazůrek, do jehož 
gesce provoz TS patří. Zpětný odběr 
pneumatik je totiž pro občany zdarma, 
neboť se financuje z recyklačního po-
platku, který je zahrnutý v  ceně nové 
pneumatiky při jejím nákupu. 

Sběrný dvůr ale není jediným mís-
tem ve Vizovicích, kde se lze zdarma 
starých pneumatik zbavit. Na webo-
vých stránkách www.eltma.cz najde-
te všechna oficiální místa zpětného 
odběru v  ČR, z  nejbližších například 
VAŠE AUTO Zlín s.r.o. na adrese Zlín-
ská 1383, Milan Hraba a Smýkal Jiří na 
adrese Říčanská 1255 nebo Lubomír 
Husička na adrese Zlínská 1186.

„Věříme, že vznik dalšího místa, kde lze 
odevzdat staré pneumatiky, občané 
využijí, a nebudeme je již nacházet od-
hozené v  okolních lesích,“ dodal mís-
tostarosta Mazůrek.                                                                              

-jž-

Těšíte se na jaro? No jen si to představ-
te: sluníčko krásně svítí, příslib léta zve 
k posezení na zahrádkách na chodnících 
před restauracemi, na náměstích, ulicích 
a  chodnících se pořádají různé zajímavé 
akce. Občas je třeba se na chodníku vy-
hnout nějaké překážce. Schválně, kolikrát 
už zaznělo slovo „chodník“?

Právě chodníky a další místní komunikace 
bývají v těchto měsících nejčastěji využí-
vány i  jinak než k  běžné chůzi – a  právě 
proto je důležité znát pravidla hry takové-
ho využití. To znamená vědět co, kdy a jak 
si vyřídit.

Ať už plánujete provozovat venkovní po-
sezení, vystavit své zboží nebo posta-
vit lešení kvůli opravě domu, je nutné se 
s městem dohodnout na záboru veřejné-
ho prostranství a následně si předem vy-
řídit u silničního správního úřadu povolení 
ke zvláštnímu užívání místní komunikace.

Jak na vyřízení záboru veřejného  
prostranství?
Konkrétní podmínky záboru veřejného 
prostranství vám sdělí oddělení inves-
tic a  správy majetku Městského úřadu 
Vizovice. Využití veřejného prostranství 
podléhá místnímu poplatku za zábor 
veřejného prostranství ve výši stanove-
né obecně závaznou vyhláškou města 
č. 7/2023 o  místním poplatku za užívání 
veřejného prostranství. Odkaz na vyhláš-
ku naleznete na webových stránkách 
města. Ve vyhlášce najdete nejen sazbu 
poplatku, ale také jmenovitý výčet ve-
řejných prostranství, na které se tento 
poplatek vztahuje. Protože se jedná zpra-
vidla o  pozemek ve vlastnictví města, je 
nutné v  rámci řádného užívání uzavřít 
také smlouvu o pronájmu.

Jak na vyřízení povolení  
ke zvláštnímu užívání?
Povolení ke zvláštnímu užívání má zajistit 
regulaci rozsahu užívání chodníku k  ně-
čemu jinému, než je běžná pěší chůze, 
a  stanovit podmínky takového užívání. 
O  povolení ke zvláštnímu užívání rozho-
duje silniční správní úřad, což je v tomto 
případě Odbor dopravy a silničního hos-
podářství Městského úřadu Vizovice. 
Zvláštní užívání lze povolit pouze na dobu 
určitou. V  rozhodnutí o  povolení zvlášt-
ního užívání silniční správní úřad stanoví 
podmínky zvláštního užívání, tj. pravidla 
hry zvláštního užívání. Povolení ke zvlášt-
nímu užívání nezbavuje uživatele povin-
nosti k náhradám za poškození nebo zne-
čištění chodníku nebo jiné komunikace.

O  povolení ke zvláštnímu užívání chod-
níku nebo jiné komunikace musí požádat 
ten, kdo ho chce využít jinak, než je běžné. 
Typicky jde o firmy, pořadatele akcí nebo 
stavebníky. Pokud jde o  stavební práce, 
žádost obvykle podává zhotovitel stavby. 
Formulář žádosti o  povolení zvláštního 
užívání je volně dostupný ke stažení na 

: když chodník není jen na chození: proč    
  potřebujete povolení a jak si ho vyřídit

Od poloviny září loňského roku působí 
ve Vizovicích skupinka dobrovolníků, 
kteří každé ráno stráží přechody pro 
chodce a  starají se tak o  bezpečnou 
cestu dětí do škol. V pátek se sešli na 
radnici, kde jim za jejich činnost podě-
kovalo vedení města.

Strážci přechodů zareagovali na výzvu 
města a  přihlásili se k  této dobrovolné 
činnosti, při níž během školního roku kaž-

V  úterý 2. prosince navštívila radnici 
osmnáctičlenná skupina studentů tře-
tího ročníku zdejší Střední školy oděv-
ní a  služeb Vizovice. Cílem návštěvy 
bylo seznámit je s těmi agendami úřa-
du, s nimiž se budou v běžném životě 
setkávat.

Návštěvy studentů na radnici jsou už 
pravidelné. Tentokrát přišli třeťáci studu-
jící obory Kadeřník a  Krejčí, které příští 
rok v  červnu čekají závěrečné zkoušky 
a  přechod do praxe. Mnozí z  nich tak 
využijí služeb například živnostenského 
úřadu či Czech Pointu.

Na úvod návštěvy pozdravila studenty 
v zasedací místnosti starostka Silvie Do-
lanská, která je seznámila s  fungováním 
města, zastupitelstva a rady. Po ní se jich 
ujala vedoucí Odboru přestupkového 
a  správního Petra Kovářová a  vysvětlila 
jim například rozdíly mezi samosprávou 
a přeneseným výkonem státní správy, ale 
i činností jednotlivých odborů městského 

Žáci 3. ročníku Základní školy Vizo-
vice se v  právě probíhajícím školním 
roce seznamují v  rámci výuky mimo 
jiné i  s  historií, tradicemi a  součas-
ností Vizovic. Navštívili už řadu míst, 
naposledy v  rámci získávání infor-
mací o  své obci pak v  pátek 9. ledna 
městský úřad. Průvodkyní jim byla 
starostka Silvie Dolanská.

Během minulých měsíců třeťáci navští-
vili například vizovický zámek, likérku 
R. JELÍNEK, Muzeum mizející africké 
kultury Tjiwara či firmu KOMA Modular, 
ale absolvovali i komentovanou prohlíd-
ku města včetně nahlédnutí do kostela 
svatého Vavřince. 

V pátek 9. ledna kroky školáků vedly na 
vizovickou radnici. Postupně se na ní 
vystřídali žáci všech tří tříd, kterým nej-
prve tajemnice Jana Fúsiková přiblížila 

INZERCE

: poděkování přechodářům
dodenně hlídají nejfrekventovanější pře-
chody pro chodce a  vypomáhají při této 
činnost městské polici a Policii České re-
publiky. „V našem městě máme pět riziko-
vých přechodů, a to u Nemocnice Milosrd-
ných bratří, u  prodejny cyklosportu pod 
mateřskou školou, u  Alberta, u  prodejny 
Krásno a u dolní školy,“ uvedl místostaros-
ta David Mazůrek s tím, že snahou města 
bylo právě tato místa pravidelně obsadit 
policisty nebo strážci přechodů. 

webu města. Přílohy žádosti se mírně liší 
v závislosti na účelu zvláštního užívání. 

Nečekejte na poslední chvíli
Vyřízení povolení ke zvláštnímu užívá-
ní chodníku či jiné komunikace nějakou 
dobu trvá – je třeba dodržet zákonné po-
stupy a  lhůty pro rozhodnutí, tj. celkem 
přibližně jeden měsíc. K  tomu je ještě 
15  dní na případné odvolání, pokud se 
účastníci řízení (žadatel i  město) práva 
na odvolání nevzdají. Policie navíc může 
požadovat stanovení dopravního znače-
ní, pokud zvláštní užívání chodníku může 
ovlivnit bezpečnost nebo plynulost pro-
vozu, ať již na chodníku samotném, nebo 
na jiné komunikaci. Také stanovení do-
pravního značení zabere se všemi zákon-
nými lhůtami asi měsíc.

Proto platí jednoduché pravidlo: čím dříve 
žádost podáte, tím klidnější a bezproblé-
movější bude celé vyřízení. Včas podaná 
žádost vám zajistí, že všechna povolení 
a bezpečnostní opatření budou připrave-
na, a vy se můžete soustředit na svou akci 
či podnikání bez stresu z byrokracie.

Co musí obsahovat žádost? 
Žádost o  povolení ke zvláštnímu užívání 
chodníku nebo jiné komunikace – nejčas-
těji umístění stánku, posezení, reklamy, 
pořádání veřejné akce, výkopové práce, 
mobilní prodej apod. – musí obsahovat:
•	 přesné místo, účel, dobu a způsob, 

jak bude chodník/komunikace využit 
(např. jaké práce se budou provádět 
nebo o jaký typ prodeje půjde),

•	 kontaktní osobu, která bude za akci 
nebo práce zodpovídat (jméno, kon-
takt; u firem název, sídlo a IČO),

•	 jak vaše aktivita ovlivní pohyb chodců 
a dopravu – například zda bude nutné 
chodník obejít a jak bude zajištěna bez-
pečnost.

K žádosti o zvláštní užívání je třeba přiložit:
•	 zákres místa užívání do mapového 

podkladu,
•	 souhlas vlastníka chodníku, nejčastěji 

tedy města, se zvláštním užíváním. 

Jaké jsou poplatky?
Výše správního poplatku za vydání po-
volení ke zvláštnímu užívání je stanovena 
zákonem č. 634/2004 Sb., o  správních 
poplatcích a  odvíjí se od délky zvláštní-
ho užívání. Vydání povolení ke zvláštnímu 
užívání na dobu platnosti:
•	 10 dní a dobu kratší než 10 dní: 100 Kč
•	 11 dní až 6 měsíců: 500 Kč
•	 delší než 6 měsíců: 1.000 Kč

Co vám hrozí, když si „zabydlíte“ 
chodník bez povolení
Někteří podnikatelé či majitelé domů tato 
povolení podceňují, ale riskují tak zby-
tečné komplikace. Umístíte na chodník 
stánek, materiál nebo jakékoli zařízení 
bez povolení? Silniční správní úřad vás 
nejprve vyzve, abyste to okamžitě uklidili. 

Neuděláte to? Zlikviduje to za vás – a účet 
pošle vám.

A pokuty? Nejsou malé:
•	 Až 500 000 Kč za nepovolené zvláštní 

užívání.
•	 Až 300 000 Kč za neuposlechnutí vý-

zvy k odstranění věci nebo za nepovo-
lenou reklamu.

Zkrátka: zabrat veřejnou komunikaci „na 
vlastní pěst“ se může pořádně prodražit.

Proč je to všechno nutné?
Chodník musí zůstat bezpečný, průchod-
ný a  spravedlivě přístupný pro každého. 
Příslušná povolení pomáhají chránit ve-
řejný prostor, udržovat pořádek a zajistit, 
že komerční využití nepřetíží místa, která 
primárně slouží chodcům. 

Správným a včasným podáním žádosti si 
zajistíte klidný průběh akce nebo provozu 
a přispějete k bezpečnému a přehledné-
mu prostoru pro všechny.

Anna Kůrková
vedoucí Odboru dopravy a silničního 

hospodářství MěÚ Vizovice

: studenti navštívili městský úřad

úřadu. Na tři místa, která zcela jistě bě-
hem svého života mnohokrát navštíví, se 
pak studenti vydali. Seznámili se s  cho-
dem Odboru přestupkového a správního, 
kde si vyzkoušeli, jak se vystavují občan-
ské průkazy a  pasy, a  to včetně praktic-
ké ukázky fotografování či snímání otis-
ků prstů. Na podatelně je její pracovnice 
informovala o  službách Czech Pointu, 
ověřování podpisů a dalších činnostech. 
Služby živnostenského úřadu pak jistě 
využijí ti, kteří se do budoucna budou vě-
novat podnikání. I informace z tohoto od-
boru jistě byly pro všechny přínosné. Na 
závěr návštěvy pak všem starostka Silvie 
Dolanská popřála mnoho štěstí v dalším 
životě a  předala jim drobné propagační 
předměty města Vizovice.

 „Jsme rádi, že můžeme v rámci projektu 
Občanská gramotnost městský úřad na-
vštěvovat a seznámit se s jeho činnost-
mi. Děkujeme vedení města Vizovice za 
vstřícnost,“ uvedla učitelka Markéta Da-
ňová, která studenty doprovázela.       -jž-
    

: třeťáci poznávají své město,  
  prohlédli si i radnici

chod městského úřadu a  jeho odbory 
a následně je starostka města Silvie Do-
lanská seznámila s  funkcí města. Poté 
jim ukázala novou zasedací síň, svou 
pracovnu, kancelář místostarosty Davi-
da Mazůrka či obřadní síň, v níž se konají 
například svatby a vítání občánků. Řada 
z  dětí tak mohla v  pamětních knihách 
najít i zápis se svým jménem z doby, kdy 
je město přivítalo mezi občany.

„Je dobré, že se škola snaží už od út-
lého věku vštěpovat dětem informace 
o  městě, kde žijí, zajímavých místech, 
ale i  o  úřadu, který se o  chod Vizovic 
stará. Exkurze a návštěvy různých míst 
navíc propojují učivo s  reálným živo-
tem,“ uvedla starostka Silvie Dolanská 
s tím, že za odměnu a pozornost dosta-
ly děti při odchodu sladkosti v barvách 
Vizovic – lízátka, bonbony a na památku 
také propisku.                                             -jž-
    

V  současné době činnost strážců pře-
chodů vykonávají čtyři dobrovolníci, 
v rámci možností pak i policisté a stráž-
níci. „Mnohdy však musí policisté odjet 
k  plnění jiných úkolů, ať už řešení do-
pravních nehod či trestné činnosti, a tak 
budeme rádi, když se najdou i další dob-
rovolníci, kteří by nám chtěli s dohledem 
nad přechody pomoci. Mohou se obra-
cet přímo na mě,“ pokračoval místosta-
rosta.

I  když hlídání přechodů trvá pouze ne-
celou hodinu denně, jde o činnost velmi 
zodpovědnou, pravidelnou a za každého 
počasí. „Patří jim za ni naše velké podě-
kování,“ dodal David Mazůrek.

Setkání se zúčastnili i strážníci městské 
policie a  zástupci místního obvodní-
ho oddělení Policie ČR. V  diskusi si tak 
mohli upřesnit, jak se při hlídání pře-
chodů správně chovat, aby co nejméně 
omezovali plynulost provozu a  zároveň 
zajistili co nejvyšší bezpečnost chodců, 
a  dohodli se i  na koordinaci společné 
činnosti. 

-jž-

: zastupitelstvo  
  v roce 2026
Vizovičtí zastupitelé schválili v závěru 
roku 2025 termínový kalendář řád-
ných schůzí nejvyššího orgánu města 
na rok 2026. Naplánována byla i zase-
dání rady města. 

Podle schváleného termínového kalen-
dáře by se měli zastupitelé v roce 2026 na 
řádných zasedáních scházet vždy od  
16 hodin, a  to 23.  února, 27.  dubna, 
29.  června a  30.  září. Poslední zasedání 
zastupitelstva v  roce 2026 se uskuteční 
až po podzimních komunálních volbách. 
Jeho přesný termín proto ještě není znám. 
Naplánovány byly i  termíny zasedání 
rady města, a to: 19. ledna, 9. a 23. února, 
23. března, 13. a 27. dubna, 18. května, 
15. a 29. června, 27. července, 31. srpna, 
14. a 30. září, 19. října. „V případě zase-
dání rady města mohou být tato svolá-
na dle potřeby i mimo uvedené termíny. 
V listopadu a prosinci si určí termíny jed-
nání nově zvolená rada města,“ vysvětli-
la starostka Silvie Dolanská.                          -jž-   



„I v té největší tmě svítí hvězdy těch, které jsme milovali.“

Dne 8. března si připomeneme již 30. výročí úmr� 
pana Libora Štalmacha.

Kdo jste jej znali a měli rádi, věnujte mu �mto společně s námi 
�chou vzpomínku.

Děkujeme.

 S láskou manželka Zuzana, dcery Radka a Sylva s rodinami, 
rodina Řepova, Štalmachova a Zatloukalova.
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: Lukáš Rudy – manažer 
  i vizionář v jedné osobě
Jméno Lukáš Rudy je ve Vizovicích 
spojováno především s  úspěšnou fir-
mou UNICO MODULAR. Je ale velmi 
zajímavou a  inspirativní osobností 
i  z  mnoha dalších důvodů. A  to bylo 
pravděpodobně i důvodem toho, že se 
stal loni na podzim finalistou  prestižní 
soutěže Manažer roku, v  níž nakonec 
získal Speciální cenu prezidentky Čes-
ké manažerské asociace. V  našem se- 
riálu rozhovorů tak samozřejmě nemů-
že chybět.

Můžete krátce připomenout historii 
společnosti UNICO MODULAR? 
Historie společnosti UNICO MODULAR 
se začala psát v roce 1991 ve Slušovicích, 
tehdy ještě pod názvem UNIKO Zlín. Byly 
to klasické porevoluční začátky – hodně 
práce, improvizace a víra, že poctivě od-
vedená práce má smysl. S Vizovicemi je 
naše firma spojená od roku 1997, kdy 
jsme si v rámci rozšiřování pronajali jednu 
halu v bývalém areálu JZD Slušovice. Po-
stupně se ukázalo, že právě tady máme 
prostor růst a v roce 2000 jsme celý areál 
odkoupili a soustředili firmu na jedno mís-
to. V této době společnost vlastnicky pře-
vzal můj otec, který položil pevné základy 
jejího dalšího rozvoje. Z  malé regionální 
firmy se postupně stala stabilní společ-
nost. Na kontinuitu a rodinné hodnoty se 
snažíme navazovat dodnes, i když se fir-
ma výrazně proměnila a  rozšířila své ak-
tivity.

Kdy jste do „rozjetého vlaku“ naskočil vy?
Ve firmě jsem byl vlastně od dětství.  
UNICO bylo přirozenou součástí našeho 
rodinného života, protože na jeho chodu 
se podílela většina rodiny. Aktivně jsem 
ve firmě začal působit v roce 2004 na po-
zici správce IT, ale postupně jsem si pro-
šel prakticky všemi rolemi, včetně těch 
výrobních. Zásadní změna přišla v  roce 
2008, kdy jsem se původně jen „na léto“ 
vrátil ze studií v zahraničí, abych pomohl 
překlenout období po odchodu klíčového 
člověka. Firma však tehdy nebyla v dob-
ré kondici a odejít z ní zodpovědně nešlo. 
A tak začal můj dlouhodobý projekt firmu 
postavit zpátky na nohy a  dostat ji do 
stavu, za který se nebudu muset stydět. 
S tím, jak se dařilo firmu postupně stabili-
zovat a rozvíjet, jsem v roce 2013 převzal 
její celkové řízení a  společně s  týmem ji 
dovedl až do dnešní podoby.

Vaše firma se zabývá širokou paletou 
výrobních aktivit v zásadně rozlišných 
odvětvích. Můžete nám je velmi stručně 
představit? Kolik v  současné době fir-
ma zaměstnává lidí?
S tím, jak rychle se naše firma mění a vy-
víjí, není úplně jisté, že než si tento článek 
čtenáři přečtou, nepřibudou do výčtu 
našich aktivit další. Jak většina lidí ví, 
dominantou našeho provozu je výroba 
obytných modulů. Postupně jsme se ale 
dostali do situace, kdy bylo stále složitěj-
ší najít dodavatele, kteří by dlouhodobě 

splňovali naše nároky na kvalitu a spoleh-
livost. Právě to nás přivedlo k rozhodnutí 
vyrábět si řadu věcí sami – od ocelových 
profilů, plastových oken a  elektrorozva- 
děčů až po pralinky. K tomu máme vlast-
ní projekční kancelář, laserové pracovi-
ště, provozujeme kavárnu i  zahradnictví 
a  pracujeme na několika dalších pro-
jektech, které plánujeme spustit ještě 
v průběhu tohoto roku. V současné době  
UNICO MODULAR zaměstnává téměř 
200 kmenových zaměstnanců.

V areálu vaší firmy se stále něco děje. 
Řada našich čtenářů si jistě všimla 
i nové správní budovy, kterou v součas-
né době dokončujete. Představte nám 
ji. Co všechno se v ní bude nacházet?
Nová budova nevzniká jako klasická 
správní stavba, ale jako naše nové komu-
nitní centrum. Z firemního provozu v ní zů-
stávají pouze šatny, vše ostatní je určeno 
veřejnosti. Vznikne zde nová restaurace, 
ve které chceme ukázat, že i na Zlínsku se 
dá moderně rozvíjet gastronomie. Sou-
částí objektu je také kongresový sál, kte-
rý už prošel testem při NoLimits Business 
Meetupu pořádaném ve spolupráci s Uni-
verzitou Tomáše Bati a  Zlínským krajem. 
Jeho unikátní interiérový design od Pav-
la Kříže z  něj dělá nezaměnitelné místo 
s  jedinečnou atmosférou. Na střeše bu-
dovy vznikla zahrada navržená předním 
českým zahradníkem Milanem Havlisem, 
která bude v  letních měsících přístupná 
veřejnosti v rámci střešní kavárny a baru.

Součástí moderními technologiemi 
protkaného interiéru je i jeden unikátní 
kousek osvětlovací techniky. O co jde?
Jde o  originální světelnou kinetickou in-
stalaci od umělce Ašota Haase, která se 
stala výrazným prvkem interiéru. Instala-
ce není jen statickým světlem, ale živým 
objektem s  vlastní choreografií, kterou 
vytvořil tým společnosti KVANT – tým, 
který se podílel například na světelné 
show na Burj Khalifě v  Dubaji. Součástí 
instalace je také vítací proslov namluve-
ný Pavlem Soukupem s  hudebním pod-
kresem od Nikolaje Nikitina. Celý projekt 
vznikl jako spojení technologií, umění 
a emocí, a věříme, že Vizovicím přidá další 
důvod, na co mohou být hrdé.

Aktivity firmy UNICO MODULAR jsou 
opravdu velmi široké, a to nejen ve vý-
robní sféře. Vaše jméno je spjato i s hu-
debním festivalem UNICORN MÁNIE, 
který se koná přímo v areálu firmy. Jak 
jste přišel na myšlenku takovou akci 
uspořádat? 
Celá akce začala jako snaha firmu více 
otevřít veřejnosti. Původně měla být ur-
čena hlavně pro zaměstnance, jejich ro-
diny a  přátele jako oslava 60. narozenin 
mého otce. Chtěli jsme se potkat i mimo 
pracovní prostředí a  ukázat, že firma je 
především o lidech. Trochu se nám to ale 
vymklo z ruky a návštěvníků dorazilo vý-
razně více, než jsme čekali. Na poslední 

ročník přišlo přes 6 000 lidí a dnes je UNI-
CORN MÁNIE pravděpodobně největší 
soukromou akcí svého druhu v regionu.

Zatím se uskutečnily tři ročníky UNICORN 
MÁNIE. Bude i čtvrtý? Pokud ano, mů-
žete prozradit nějaké podrobnosti 
k programu?
Ano, čtvrtý ročník UNICORN MÁNIE už má 
svůj termín – uskuteční se 23. května 2026. 
Návštěvníci se mohou opět těšit na pestrý 
program pro celou rodinu, nejen pro děti, 
protože právě propojení generací je pro 
nás na festivalu důležité. Program teprve 
postupně skládáme, ale už teď můžeme 
potvrdit jeden velký tahák – v rámci festi-
valu vystoupí Leoš Mareš se svou show. 
Stejně jako v  předchozích letech bude 
vstupné dobrovolné a  veškerý výtěžek 
poputuje zpět vizovickým dětským spol-
kům, které se festivalu aktivně účastní.

V listopadu jste také pořádali v sídle fir-
my zajímavou konferenci, jaké bylo její 
téma a jaký byl její cíl?
V  listopadu jsme v  areálu firmy pořádali 
NoLimits Business Meetup, jehož cílem 
bylo propojovat podnikatele, studenty 
a  zástupce univerzit. Nešlo o  klasickou 
konferenci plnou prezentací, ale o  ote-
vřenou platformu pro sdílení zkušeností, 
inspirace a  konkrétních příběhů z  praxe. 
Akce je putovní a Vizovice byly její první 
zastávkou – budeme se ale snažit, aby se 
sem v budoucnu znovu vrátila.

Těsně před Vánocemi vyšla výprav-
ná Vizovická kuchařka známé blogerky 
Markéty v  troubě, tedy přesněji Markéty 
Chovancové. Je sice už v prodeji, ale slav-
nostní křest se údajně teprve připravuje… 

Na jejím vydání jste se také podílel. 
Jaká byla vaše role v  tomto projektu 
a  budete v  podobných filantropických 
aktivitách pokračovat? 

Protože jsme chtěli, aby naše restaurace 
vycházela i  z  tradiční vizovické kuchyně, 
narazili jsme na překvapivý fakt, že Vizo-
vice nikdy neměly vlastní kuchařku. Při 
bádání v  historických zdrojích jsme ale 
zjistili, že místní gastronomie byla dříve 
velmi bohatá. Proto se mi podařilo oslovit 
Markétu Chovancovou a přemluvit ji, aby 
pomohla zachránit tento postupně mizí-
cí odkaz. Recepty jsou psané tak, aby je 
zvládli i  lidé, kteří běžně nevaří – testem 
jejich srozumitelnosti je i to, že podle nich 
dokážu vařit i  já. V podobných aktivitách 
chceme pokračovat, dlouhodobě pod-
porujeme například sbor dobrovolných 
hasičů a  další projekty, které pomáhají 
rozvoji Vizovic.

Nejste vizovický rodák, ale evidentně 
máte k  Vizovicím velmi blízko. Co vás 
k tomu vede?
Do Vizovic jsem jezdil už jako dítě. Dodnes 
si pamatuji původní Trnkobraní nebo akce 
na sokolovně, které k  městu neodmys-
litelně patřily. Tyto zážitky ve mně zane-
chaly silný vztah k  místu, které má svou 
historii, energii a charakter.

Není to ale jen o mně osobně. Jako firma 
bereme vztah k Vizovicím jako přirozenou 
součást odpovědnosti společnosti, která 
v regionu vyrostla a chce mu něco vracet. 
Snažíme se být aktivní součástí života 
města, ne jen firmou za plotem.

Chtěl byste našim čtenářům něco vzká-
zat?
Chtěl bych povzbudit každého, kdo má 
chuť něco tvořit nebo posouvat své okolí 
k lepšímu. I velké věci často začínají jako 
malé, možná trochu bláznivé nápady. Dů-
ležité je se jich nebát a  dělat je poctivě 
a srdcem.

Děkuji za rozhovor. 
Jiří Žůrek
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: kronikář a paměť
Nedávno jsem slyšel názor, že na správ-
nost vzpomínek nelze spoléhat. Že na-
příklad dva lidé si mohou stejnou věc 
pamatovat různě. Zamýšlel jsem se nad 
tím a  uvědomil jsem si, že je to nebez-
pečné tvrzení. Jeden problém je si věc 
pamatovat a druhý problém je pochyb-
nost o  správnosti zapamatované věci. 
To je vážné ohrožení lidské inteligence. 
Jak z  toho ven? Hledal jsem vysvětle-
ní, jak k  tomu může dojít. Tak například 
dva se dívají na jeden příběh a každý ho 
vidí jinak. Když na něj budou po létech 
vzpomínat, budou to opět dva pohledy 
na věc, ale tentokrát to bude vypadat, 
jako když si ho jeden nebo druhý zapa-
matoval špatně. Který z nich je správný, 

Muž v  sociálních službách je stále 
pro mnohé překvapením, přesto má 
jeho role obrovský význam. Přináší do 
péče o seniory nejen fyzickou pomoc, 
ale i  jiný pohled, který doplňuje žen-
ský přístup a  vytváří tak potřebnou 
rovnováhu. 

„Muži dokážou být oporou při ná-
ročných úkonech, jako je zvedání či 
manipulace s  klienty, ale zároveň při-
nášejí mužský element, který je pro 
seniory nesmírně důležitý,“ uvádí ředi-
telka Domovů pro seniory Clementas 
Věra Husáková.

Navíc jejich přítomnost v  týmu obo-
hacuje atmosféru, posiluje spolupráci 
a ukazuje, že péče o druhé není otázkou 
pohlaví, ale srdce. Muži se stávají vzory, 
inspirací a  důkazem, že i  v  oboru, kte-
rý bývá tradičně vnímán jako „ženský“, 
mají své nezastupitelné místo. Právě 
proto je tak cenné, že v  Domově pro 
seniory Clementas Vizovice působí tři 
sestry – muži, kteří dokazují, že spojení 
odbornosti, empatie a  síly tvoří základ 
kvalitní péče. „Jsou to skvělí zaměst-
nanci, kteří spolutvoří základ našeho 
zdravotnického týmu. A co je důležité – 
stále hledáme další kolegy, nejen zdra-

votní sestry, ale i pečovatele,“ doplňuje 
Věra Husáková.

A  právě o  nich je náš příběh – o  třech 
sestrách, mužích, kteří dokazují, že prá-
ce v  domově pro seniory je nejen od-
borná, ale i lidsky naplňující.

MATOUŠ MAREČEK
Do Clementas Vizovice nastoupil v  září 
2025, přičemž v  oboru pracuje už té-
měř 10 let. Začínal na oddělení následné 
péče, poté působil na chirurgii v Nemoc-
nici Valašské Meziříčí. „Na práci v domo-
vě mě fascinuje klid, že si mohu práci roz-
vrhnout a nemám za zády deset doktorů, 
kteří mě řídí. Rozhoduji se sám za sebe, 
co je v danou chvíli vhodné, a využívám 
svou praxi a znalosti,“ říká Matouš, jeden 
ze tří sester. Původně chtěl být učitelem 
nebo psychoterapeutem, ale osud ho 
zavedl do zdravotnictví. V  Clementas 
pracuje i  jeho manželka, která ho sem 
doporučila. Matouš se chystá absolvo-
vat odborné kurzy pro léčbu chronic-
kých ran a  oceňuje, že v  domově řeší 
široké spektrum problémů pod jednou 
střechou – od chirurgie přes internu až 
po geriatrické a psychiatrické pacienty.

KAREL MAČO
Karel vystudoval střední zdravotnickou 
školu v Kroměříži, kde během studia pra-
coval i v tamní Psychiatrické nemocnici. 
Do Vizovic nastoupil v září 2025, předtím 
působil na interním příjmu v KNTB ve Zlí-
ně a v Alzheimer centru ve Zlíně. „Zdra-
votnický obor mám v  rodině – tři moji 

starší bratři jsou zdravotní sestry. Od 
malička jsem viděl, jak se sourozenci vě-
nují zdravotnictví, a tak jsem se rozhodl 
stejně,“ říká Karel, další ze tří sester. Po-
chází z Kroměříže, už deset let žije ve Zlí-
ně. Je mu 29 let, rád čte a kdysi závodně 
boxoval. Do armády ho otec, bývalý pro-
fesionální voják, nepustil, ale zdravotnic-
tví se stalo jeho životní cestou.

TOMÁŠ HOLINKA
Tomáš je nejmladší, je mu 26 let. Pochází 
ze Šumperska, ale po studiích zůstal na 
Zlínsku. V  Clementas Vizovice pracuje 
od září 2025, předtím působil dva roky 
v Otrokovicích jako pečovatel. „Mám na 
starosti svoji část zdravotnické péče, 
například správnou medikaci klientů na 
určených domácnostech. Protože jsem 
chlap a navíc silný, pomáhám i při zve-
dání a manipulaci s klienty,“ říká Tomáš. 
Studoval vysokou i vyšší odbornou ško-
lu, ale kvůli práci studium nedokončil. 
Nyní se chce přihlásit ke studiu marke-
tingu na Univerzitě T. Bati. Práci v domo-
vě vnímá jako pestrou a nikdy neupada-
jící do rutiny. Ve volném čase se věnuje 
míčovým sportům, které miluje.

Tři sestry – Matouš, Karel a Tomáš – do-
kazují, že práce v  domově pro seniory 
je nejen odborná, ale i  lidsky naplňují-
cí. Jsme hrdí, že jsou součástí našeho 
týmu Clementas Vizovice. A  těšíme se 
na další kolegy, kteří se k nám přidají!

Pavel Pechoušek
Domov pro seniory Clementas

se již nedá vyšetřit. Z  toho vyplývá, že 
rozdílné líčení dávného příběhu nemusí 
být chybou paměti, ale je dílem rozdíl-
ného pohledu na věc.

Jiná pochybnost o  správnosti paměti 
může vyplývat z duševního stavu vzpo-
mínajícího. Starý člověk vzpomíná na 
příběhy z  mládí a  má při tom tendenci 
si je tonizovat podle své současné ná-
lady. Tak například nemocný nebo ne- 
úspěšný člověk má tendenci zveličo-
vat své problémy z minulosti a uklidňu-
je se líčením jejich příčiny svému okolí.  
Naopak relativně zdravý a úspěšný člo-
věk obvykle vzpomíná rád na příjemné 
okamžiky ze svého života. Variant vlivu 
duševního stavu člověka na vzpomínání 
je mnohem více. To může mít vliv na po-

chybnosti v  posuzování věrohodnosti 
paměti člověka. Jedno je ale jisté – je-
den si ve stejných podmínkách pama-
tuje, že se máme dobře, a  druhý, že se 
máme špatně. Není to dílem paměti, ale 
dílem názoru na věc.

Miloslav Vítek
kronikář města Vizovic

Poznámka redakce: 
Miloslav Vítek je autorem dvou publi-
kací, které si můžete půjčit v  Městské 
knihovně Josefa Čižmáře. V  té první 
mapuje historii turistické oblasti KČT 
Zlínského kraje, druhá je nazvaná Kalei-
doskop montánní turistiky a  věnuje se 
technickým a hornickým památkám.

: tři sestry – chlapi, ze zdravotnického týmu Clementas Vizovice

: VZPOMÍNÁME
 
 

Čas plyne, vzpomínky zůstávají. 

Dne 21. ledna 2026 jsme si připomněli  
20. výročí úmrtí Stanislava Pekárka.

Děkujeme všem, kteří si s námi vzpomněli. 

Manželka Zdenka,  
synové Stanislav a Zdeněk.
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: začátek roku 2026 byl 
  v DDM Zvonek ve znamení karnevalů

ddm zvonek

ddm zvonek

: lyžařský výcvikový kurz  
  základní školy – JASNÁ 2026sp
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V pátek 28. listopadu zažili žáci dvou 
sedmých tříd vizovické základní ško-
ly výuku českého jazyka s  použitím 
ozobotů. 

Právě ty do školy přijela představit 
Jana Krčková zaštítěná neziskovou or-
ganizací MAS Vizovicko a  Slušovicko. 
Tato organizace se zaměřuje na sdílení 
a spolupráci škol našeho regionu. Svý-
mi projekty se snaží podporovat děti 
i  pedagogy v  mnoha oblastech. Jed-
nou z nich je využití moderní techniky 
a robotiky ve výuce.

Velkou výhodou použití robotů ve vý- 
uce je jejich atraktivita pro děti. Žáci do-

Letošní lyžařský výcvikový kurz byl 
již v  přípravách výjimečný z  mnoha 
důvodů. Z početně velmi silného roč-
níku se přihlásilo celkem 86 dětí a  již 
koncem března jsme měli podanou re-
zervaci na největší kurz za posledních 
20 let. Výjimečnost potvrzuje i  fakt, 
že současní sedmáci neměli z důvodu 
covidu ve druhé třídě lyžáček, jak je 
to na naší škole dobrým zvykem. Vy-
soký počet účastníků, ze kterého bylo 
32 úplných začátečníků, signalizoval, 
že to nebude právě jednoduché.
 
Ničeho jsme se však nezalekli a  v  pon-
dělí 5. ledna v brzkých ranních hodinách 
vyrazilo celkem 94 členů naší obrovské 
výpravy za zimními sporty. Jasná pat-
ří mezi nejoblíbenější zimní destinace 
a  s  50 kilometry upravených sjezdovek 
je největším lyžařským střediskem na 
Slovensku i  ve střední Evropě. Demä-
novská dolina nás přivítala sněhovou ná-
ručí s nízkými teplotami, které trvaly po 
celou dobu našeho pobytu. 

Základní škola Vizovice vstoupila do 
nového roku 2026 s  novými inter-
netovými stránkami. Prohlédnout 
si je můžete na původní adrese 
www.zsvizovice.cz.

Samotnému spuštění nového webu před-
cházela několikaměsíční příprava. Škola 
jako jedna z  příspěvkových organizací 
města postupovala při jeho tvorbě ve 
stopách radničního webu či webu Kultur-
ního centra Vizovice a  dle nové vizuální 
identity města Vizovice. Využila přitom 
stejného dodavatele, kterého má i město, 
tedy společnosti Digiregion ze Zlína.

Začátek roku 2026 patřil v  Domě dětí 
a  mládeže Zvonek Vizovice pohybu 
a  společnému setkávání dětí, rodičů 
i  přátel. Nový rok jsme zahájili hned 
dvěma akcemi, které přinesly do zim-
ních dnů veselou atmosféru a  zaplnily 
prostory sokolovny i přilehlou ledovou 
plochu.

Jako první proběhl tradiční dětský 
karneval v  sokolovně. Pro děti byl při-
praven pestrý program plný her, tance 
a soutěží, při kterých o smích a dobrou 
náladu rozhodně nebyla nouze. Sál roz-
zářily desítky nápaditých kostýmů pl-
ných fantazie a  kreativity. K  vidění byli 
piráti, princezny, beruška, duha i  origi-
nální kartonový Spongebob. Ocenění 
si odnesla například dvojice převlečená 
za Vizovickou hladkou a  hrubou mou-
ku, nejmladší účastníci v  kostýmu mini 
zubu se Zoubkovou vílou, nezapomněli 
jsme ani na rodiče, mezi nimiž zaujala 

maminka v kostýmu myšky Minnie. Dě-
kujeme všem sponzorům za krásnou 
tombolu pro děti. 

Na karneval v sokolovně následně navá-
zal karneval na ledě, který se uskutečnil 
na kluzišti za sokolovnou. Na ledě se se-
šlo plno dětí všech věkových kategorií, 
a to v krásných a originálních kostýmech. 
Program nabídl soutěže, štafety a slalomy 
na bruslích, při kterých děti předvedly své 
dovednosti i  radost z  pohybu. Oceněna 
byla nejmladší bruslařka v  kostýmu ty-
gřice, nejstarší bruslař Kryštof jako Harry 
Potter, nejodvážnější bruslařka převleče-
ná za broučka a nejveselejší maska. Ne-
chyběl smích, dobrá nálada ani drobné 
pády, které k bruslení neodmyslitelně pat-
ří. Velké poděkování patří dobrovolníkům, 
kteří ve svém volném čase připravili led, 
a TJ Sokol Vizovice za zázemí a podporu 
celé akce. Také děkujeme DJ Březíkovi za 
perfektní moderaci celé akce. 

DDM Zvonek Vizovice se úspěšně za-
pojil do programu Jana Ámose Komen-
ského – Šablony II, ve kterém bude pů-
sobit až do roku 2027. 

Název projektu: 
Šablony II DDM Zvonek Vizovice 
Číslo projektu: CZ.02.02.
XX/00/24_034/0015644

Díky tomuto projektu se můžeme dál 
rozvíjet, zkoušet nové nápady a  přiná-
šet dětem i  jejich rodinám moderní, in-
spirativní a  smysluplné aktivity. Projekt 

podporuje nejen další vzdělávání našich 
pedagogů, ale také inovativní formy 
práce s dětmi, které rozvíjejí jejich krea- 
tivitu, talent a  samostatnost. Myslíme 
přitom i na rodiče a komunitu – chystá-
me odborná setkání s  externími hosty 
i  otevřené akce pro veřejnost. Pokud 
vás zajímá, co všechno v  DDM Zvonek 
připravujeme a  kam se společně po-
souváme, sledujte náš web, Instagram 
nebo facebookový profil.

Za DDM Zvonek
 Yvette Polanská
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: základní škola má nový web

Chlapci a děvčata byli původně rozděle-
ni do osmi družstev dle zaměření – lyže, 
snowboard – s  ohledem na aktuální ly-
žařské dovednosti a výkonnost. Situace 
si však vyžádala individuální přístup ke 
třem začátečníkům, a  nakonec výcvik 
probíhal v  devíti týmech. Pod vedením 
obětavých a  zodpovědných instrukto-
rů – Jindřicha Návrata, Dominika Masa-
ře, Jana Adamušky, Martina Beblavého, 
Pavla Červenky, Davida Gráce, Slávka  
Pavelky, Tomáše Hatary a Martina Maliny – 
se pak učili a zdokonalovali v lyžování či 
snowboardingu. 

Vzhledem k tomu, že třetí den kurzu musí 
být z  bezpečnostních důvodů zařazena 
zdravotní přestávka, středu odpoled-
ne jsme si zpestřili výletem na Chopok 
a  společným fotografováním. Ve čtvr-
tek odpoledne, dle uvážení jednotlivých 
vedoucích družstev, se závěrečné pro-
věrky – závodu ve slalomu, zúčastnilo 
celkem 72 dětí. Tři děvčata z  důvodu 
zranění odcestovala předčasně domů, 

dalším žákům aktuální výkonnost či 
zdravotní indispozice nedovolila na start 
nastoupit. 

O  marody se od prvního dne vzorně 
staral náš profesionální záchranář Ra-
dek Fojtík za nepostradatelné asistence 
„zdravušky“ Radky Dvořáčkové. 

Nádherné prostředí Nízkých Tater svým 
návštěvníkům nabízí výborné podmín-
ky pro lyžování, snowboarding, bruslení 
či skialpinismus, ale i  nezapomenutelné 
výhledy na okolní vrcholy a  překrásnou 
přírodu. K  nesmazatelným vzpomín-
kám pro naše sedmáky budou dále ur-
čitě patřit nejen chvíle na sjezdovkách, 

ale i  společné večery naplněné radostí 
a smíchem. 

V dnešní hodině tělesné výchovy mě za-
plavily spokojené účastnice lyžařského 
kurzu otázkami: „Paní učitelko, proč ne-
může být lyžák každý rok? Nemůžeme se 
tam vrátit?“... A já tak věřím, že se všem 
v Jasné opravdu moc líbilo.

S poděkováním Nadačnímu fondu PAS-
TELKA za příspěvek na autobus, drahým 
kolegům za skvělou práci a v neposlední 
řadě až neskutečně úžasným dětem...
                                                                                                                                

Adriana Hálová
vedoucí LVK

stali obsáhlé pracovní listy a  trasu pro 
ozoboty. Po vypracování úkolů a zazna-
menání řešení se o  správnosti svých 
výsledků dozvěděli tak, že jejich ozobot 
projel celou trasu bez zastavení. Žáci, 
kteří se této výuky zúčastnili, se shodli, 
že právě vidina ozobota projíždějícího 
celou trasu bez zádrhelů pro ně byla 
motivací k výkonům, které u nich v běž-
né výuce nejsou zcela obvyklé.

„Děkujeme Janě Krčkové a  MAS Vi-
zovicko a  Slušovicko za tuto aktivitu 
a  doufáme v  pokračování naší spolu-
práce,“ uvedl ředitel školy Jindřich Ná-
vrat.

 -jž-

: hravá výuka s roboty

„Hlavní výzvou bylo citlivé propojení 
tradičního symbolu školy – Pastelky – 
s  grafickým stylem městského vizuálu. 
Po řadě jednání se podařilo nalézt řeše-
ní, které bylo ke spokojenosti všech zú-
častněných,“ uvedl ředitel školy Jindřich 
Návrat a vyjádřil přesvědčení, že se nové 
webové stránky budou nejen školákům 
a  jejich rodičům líbit a  že ocení i  jejich 
lepší přehlednost a intuitivní ovládání.

V  příštím období by měly dostat nový 
vzhled odpovídající městskému vizuálu 
i Technické služby města Vizovice. 

-jž-
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: kolíčkový den vynesl  
  téměř 18 tisíc korun

Kd

o s
i hraje, nezlobí 19. 02. 2026

MATEŘSKÁ
ŠKOLA

VIZOVICE

15:30 - 18:30 hod.
Zveme děti,

rodiče
a veřejnost na

   Budete mít možnost:

Prohlédnout si prostory MŠ

Vyzkoušet různé hračky

Něco si vyrobit a odnést domů

ochutnat pokrmy z naší kuchynĚ

DE

N 
OTE

VŘENÝCH DVeŘÍ

ADAPTAČNÍ 
PROGRAM

W W W . M S V I Z O V I C E . C Z

PŘIJĎTE SI POHRÁT, 
SEZNÁMIT SE S 
NOVÝM PROSTŘEDÍM 
A ZEPTAT SE NA VŠE, 
CO VÁS ZAJÍMÁ

MÍSTO A TERMÍN BUDOU 
UPŘESNĚNY NA 
WEBOVÝCH STRÁNKÁCH

PROGRAM PROBÍHÁ
JEDNOU MĚSÍČNĚ
OD 15:00 DO 16:00

SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA

INZERCE
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Jak jsme před časem informovali, vi-
zovická mateřská škola se na podzim 
zapojila do dobročinné akce nazvané 
Kolíčkový den, jejíž výtěžek byl pře-
dán Nadaci Jedličkova ústavu v Pra-
ze. A  dnes už oficiálně víme, jakou 
sumu školka do Prahy zaslala.

Děti se prostřednictvím různých akti-
vit po celý říjen seznamovaly s  funkcí 
těla a také tím, jak cenné je být zdravý 
a jak důležité je si zdraví chránit. Získá-
valy také informace o tom, že ne všich-
ni mají takové štěstí, aby zdraví byli, 
a učily se chápat, že i  lidé s nejrůzněj-
ším postižením jsou součástí naší spo-
lečnosti.

Kolíčkový den byl pak vyvrcholením 
projektu. Děti se vydaly do ulic, oslo-
vovaly kolemjdoucí, zamířily i do firem 
a  na městský úřad, aby získaly peníze 
pro děti z Jedličkova ústavu, a zároveň 
upozorňovaly na to, že i  lidé s  nejrůz-
nějším hendikepem si zaslouží naši 

úctu a  je naší povinností jim pomoci 
začleňovat se do společnosti. Lidé bě-
hem dne měli možnost koupí zeleného 
kolíčku tuto akci podpořit.

Celý výtěžek byl následně v  zape-
četěných kasičkách odeslán Nadaci 
Jedličkova ústavu v  Praze, kde byly 
peníze spočítány a  budou dále využi-
ty pro zkvalitnění a  zpříjemnění života 
dětských klientů ústavu. Školka pak 
v  prosinci obdržela potvrzení s  podě-
kováním, dle něhož se ve Vizovicích 
podařilo vybrat 17  786 korun. Za to 
dětem i  dárcům náleží velké poděko-
vání.                                                          -jž-

Náš oddíl v  roce 2025 uspořádal 
řadu menších i  vícedenních turistic-
kých akcí. Každý týden se schází-
me, abychom společně vyrazili ven 
na výlety do přírody v  okolí našeho 
města. Jednou za měsíc pak vyráží-
me na oddílový srub Anička. Děti se 
také rády účastní veřejných akcí jako 
třeba Ukliď me Vizovice. 

V  dubnu jsme pro osmé ročníky ZŠ 
Vizovice organizovali zeměpisně-fyzi-
kální výpravu do Mohelenské hadcové 

: TOM Čižici: rok plný kroků, peřejí a společných zážitků
stepi, k  Dalešické přehradě a  do ato-
mové elektrárny Dukovany.

Období jara se už neslo ve znamení 
vody a kilometrů. Nejprve jsme se vy-
dali na pravidelný vodácký sjezd řeky 
Bečvy a  hned poté se hlavně ti nej-
mladší turisté postavili výzvě jménem 
36 000 valašských kroků. Tento legen-
dární pochod, pořádaný KPTS Přerov, 
nás provedl z  Trojáku přes Pardus až 
na Rusavu. Nohy bolely, ale dobrá ná-
lada vydržela až do cíle.

To už se ale blížil červen a s ním i velké 
dobrodružství ve Slovinsku. Řeka Soča 
nás přivítala v celé své tyrkysové krá-
se a  počasí nám přálo tak, že jsme si 
vodu i  okolní hory užili naplno. Mladší 
účastníci ocenili i výlety v okolí – kou-
zelný vodopád Kozjak, soutěsku Vint-
gar nebo výlet k  italskému moři, který 
nově okořenil celý zájezd. 

Podzimní toulky nás často zavedly 
zpět na srub Anička, ale i  do vizovic-
kého zámeckého parku. Posledním 

turistickým výletem roku byla tradiční 
silvestrovská vycházka Čuhy muchy, 
která opět skončila tam, kde to máme 
nejraději – v oddílovém srubu.

Naše velké akce – zeměpisná výpra-
va pro ZŠ, pochod 36 000 valašských 
kroků i  slovinský vodácký zájezd – by 
se neobešly bez finanční podpory 
města Vizovice. Děkujeme, že můžeme 
společně vést děti i  rodiče k  pohybu, 
přírodě a dobrodružství. 

Karel a Martin
TOM Čižici Vizovice
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Vánoční akce v zámeckém areálu při-
pravujeme už spoustu let, ale nepa-
matujeme, že by nás během volných 
svátečních dnů navštívilo tolik lidí! 
Bylo moc krásné vidět proud přícho-
zích a  jejich tváře, ozářené světýlky 
v  zámecké kapli, nebo jejich spoko-
jené úsměvy, když si četli povídání 
o  Vánocích rodiny Boos-Waldecků, 
posledních majitelů vizovického 
panství. 

Odpoledne Štědrého dne bylo ve zna-
mení vzájemného koštování a  přání 
klidných svátků, zpívání se kvůli le-
dovému větru odehrálo tentokrát pod 
jmelím v  zámeckém průjezdu, a  bylo 
hodně těch, kteří se přidali a  užili si 
koledy s  námi. Za tu nádhernou at-
mosféru děkujeme. A  protože výsta-
va Barbory Grombířové měla spoustu 
kladných ohlasů (mnozí se do zámku 
během otvíracích hodin i  vrátili, aby 
si všechno mohli projít a  pročíst ješ-
tě jednou), byli bychom rádi, kdybyste 
se s  námi podělili o  vaše příběhy, je-
jichž útržky jsme na výstavě mockrát 
zaslechli; příběhy členů vašich rodin 
nebo známých, kteří buď na zámku 
sami sloužili, nebo mají o těchto lidech 
nějaké povědomí. Skládáme mozaiku 

: poděkování ze zámku

Foto: Barbora Grombířová

života posledních majitelů a  za každý 
dílek jsme vděční. Můžete nám zavo-
lat, napsat, stavit se na zámku. Pře-
dem děkujeme.

Poděkovat bychom chtěli i za ozdobení 
velkého vánočního stromu za vstupní 
branou do areálu – letos byl snad ještě 
krásnější, než kdy předtím! Ale kdo ví? 
Třeba je to jen zdání. Vaše ozdoby kaž-
dopádně uchováváme a používáme při 
zdobení stromků o  dalších Vánocích. 
A že je co zdobit, za to vděčíme hajné-
mu Liborovi, který nás jimi každoročně 
obdarovává. 

Třetí poděkování patří městu Vizovice, 
které nás velmi podporuje, a  to nejen 
mentálně, ale významnou měrou i  fi-
nančně. Pochopení jeho zástupců pro 
naše mravenčí snažení nám dodává 
energii a vůli v něm pokračovat. Moc si 
toho vážíme.

Přejeme vám všem, abyste si na kon-
ci tohoto nového roku mohli říct, že na 
něj budete rádi vzpomínat. Všechno 
dobré a zdraví nejvíc!    

 
 Jana Pluhařová

kastelánka

Zlínský kraj v prosinci ocenil 22 dob- 
rovolníků za jejich práci s  dětmi 
a  mládeží. Mezi těmi, kdo převzali 
z  rukou náměstka hejtmana Radka 
Doležela a radních Renaty Prchlíkové 
a Miroslava Zemánka pamětní medai-
le a pamětní listy, byla i Alžběta Dole-
žalová z Orel jednoty Vizovice. 

Práci těch, kteří se ve svém volném 
čase věnují výchově dětí a  mládeže, 
oceňuje Zlínský kraj dlouhodobě. Le-
tos tomu bylo už po třiadvacáté. „Dob-
rovolníky oceňujeme proto, že jejich 
práce má obrovský význam – nejen 
pro samotné děti, ale i  pro celou naši 
společnost. Pomáhají formovat mla-
dou generaci, vedou ji k  hodnotám, 
respektu a  smysluplnému trávení vol-
ného času. Bez jejich obětavosti, ener-
gie a osobního nasazení by řada aktivit 
vůbec nemohla vzniknout. Jsou to lidé, 
kteří si zaslouží náš obdiv a  poděko-
vání,“ uvedl radní Miroslav Zemánek, 

Zima v  JS Horymír Vizovice není ve 
znamení odpočinku, ale jen jiné práce 
než v  létě. Zatímco v  létě je důležitou 
náplní členů spolku kromě samotného 
sportování, tréninků a zábavy zajištění 
dostatečného množství sena pro zimní 
období, v zimě je režim ve stájích jiný. 
Už jen proto, že je den kratší, na pas-
tvinách není tráva a  koně nemohou 
být venku celý den. Hlídá se teplota 
ve stájích, venku mají koně deky proti 
chladu.

Kroužky a tréninky pokračují, práci v nich 
přizpůsobujeme aktuálnímu počasí, teré-
nu, a hlavně zdraví koní. Již dlouholetou 
tradicí je ranní procházka na koních na 
Štědrý den, potom setkání členů a přátel 
spolku u stromečku, dobrot a punče a na 
Nový rok vyjížďka.

Přes vánoční prázdniny mohou být 
u  koní hlavně junioři, kteří si s  běžným 
provozem již umí poradit. Samozřejmostí 
je dozor dospělého. Ve volnu mezi svát-
ky pravidelně vyjde čas na procházku 
i těch, kteří na koni nejezdí. Dospělí i děti 
si rádi vyšlápnou po okolí, protože na 
koni i  bez koně je krajina kolem Vizovic 
krásná. Sváteční čas pro nás neznamená 
lenivění u televize.

: Alžbětu Doležalovou ocenili na kraji

který má ve své gesci oblast mládeže 
a sportu.

Kraj letos vybíral k  ocenění z  celkem 
36 nominací z  nejrůznějších zájmo-
vých oblastí, například sportu, kultury, 
volnočasových aktivit nebo činnosti 
dobrovolných hasičů. Výběrová komi-
se nakonec navrhla krajským radním 
k ocenění 22 dobrovolníků.

Alžběta Doležalová, reprezentující Orel 
jednotu Vizovice, získala ocenění za 
mimořádný přínos. Aktivně se zapojuje 
do realizace volného času dětí. Láska 
k  Orlu a  k  dětem ji dovedla až do ve-
doucí pozice cvičitelky Orla. Organizu-
je také cvičení pro menší děti v Orlíčku. 
Pořádá i různá tvoření pro děti, dílničky, 
procházky, karneval či jiné akce. Díky 
svým skvělým nápadům a  milému pří-
stupu najde vždy ochotné spolupra-
covníky. 

-jž-

Foto: Luděk Ovesný

Naše koně musí být pro sportová-
ní v  dobré fyzické kondici. Důležitá je 
skladba krmení, přidávají se vitamíny. 
Přes zimu jezdíme trénovat do krytých 
hal, aby byli koně připravení na závodní 
sezonu. Zimní terén také není příliš vhod-
ný pro parkur. Jezdci si ale umí zimu užít 
i  tak. Radost si dělají procházkami po 
osvědčených trasách. Méně zdatní ko-
lem areálu, ti zkušenější si troufnou i do 
vizovických kopců.

Ve stájích máme kromě koní, kteří jsou 
už pro sport připravení, také tři neob-
sednutá hříbata. Práce s  nimi musí být 
důsledná a  po malých krůčcích se učí. 
Práci s hříbaty dělají pod dohledem od-
borného trenéra juniorské členky oddílu. 
Tyto si i  samy vyhledávají metody, aby 
hříbata práce hlavně bavila. Každé hří-
bě má jinou povahu, a  i s  tímto se musí 
počítat. Bude ještě několik let trvat, než 
budou tyto koně vhodné pro sport. Vy-
chovat a  připravit hříbě pro ježdění je 
hlavně o trpělivosti, vytrvalosti a důsled-
ném dbaní na postupech výcviku. Je to 
vlastně podobné jako s dětmi, ze kterých 
se snažíme vychovat jezdce. Ne vždy se 
vše podaří na poprvé. Důležité je se ne-
vzdat.

Lucie Klepišová

: i zima nás v JS Horymír baví

INZERCE

Tříkrálová sbírka, kterou zaštiťuje 
Charita České republiky, se letos 
ve Vizovicích uskutečnila v  sobotu  
10. ledna. Do ulic města letos vyrazilo 
23 tříkrálových skupinek a další dvě ve 
Lhotsku, které přinesly do mrazivých 
lednových dnů radost, úsměvy a  po-
žehnání. Výsledná částka, která skon-
čila v  zapečetěných kasičkách, opět 
potvrdila, že má tato dobročinná akce 
mezi lidmi pevné místo.

Den koledování začal ve vizovickém Ko-
munitním centru, kde se koledníci sešli 
již o půl osmé ráno. Zde si rozdali pláště, 
koruny, mošničky s cukry a křídou i sbír-
kové kasičky. Když odbila osmá, všich-
ni společně přijali požehnání v  kostele 
a následně se rozešli do ulic města.

„Navzdory chladnému počasí strávili ko-
ledníci v ulicích Vizovic v průměru tři ho-

: tradiční Tříkrálová sbírka vynesla přes dvě stě tisíc korun
diny, během nichž rozdávali radost, přání 
všeho dobrého i  symbolické požehnání 
do domovů. Zpět se vraceli kolem po-
ledne, unavení, ale s  dobrým pocitem 
a  mnoha zážitky z  milých setkání,“ při-
blížila koordinátorka sbírky ve Vizovicích 
Hana Radoňová.

Tříkrálová sbírka tak i letos přinesla po-
zitivní náladu do ulic města. A lidé koled-
níky nenechávali odcházet s prázdnou. 
Po rozpečetění kasiček a spočítání pe-
něz došli organizátoři k částce 208 706 
korun, což je o  35  117 korun více než 
v loňském roce. „Děkujeme všem koled- 
níkům, dalším organizátorům, a  hlavně 
štědrým dárcům, kteří se do Tříkrálové 
sbírky zapojili,“ dodala Radoňová s tím, 
že výtěžek sbírky byl odeslán na konto 
Charity České republiky, která je bude 
směřovat potřebným.

-jž-
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Turistické informační centrum Vizovice 
dostalo možnost prezentovat své měs-
to na vánočních adventních trzích ve 
Zlíně v rámci doprovodného programu 
tzv. valašských dílen. Protože vnímáme 
naléhavost a  potřebu zachování tra-
dic a  odkazu našich předků, připravilo 
workshopy výroby vizovického pečiva 
a figurek ze sušeného ovoce.

Ve dnech 17.–19. prosince jsme po tři od-
poledne seznamovali zájemce s  historií 
a  výrobou tohoto vizovického fenoménu 
v hlavním stanu na náměstí Míru – tzv. Sto-
dole. Ke spolupráci jsme přizvali lektorku 
Irenu Kohoutkovou, absolventku kurzů vý-
roby vizovického pečiva, které v  loňském 

: Vizovice představily své tradice na adventních trzích ve Zlíně
roce pořádalo Kulturní centrum Vizovice 
pod vedením Elen Macháčkové.

Paní Kohoutková se s  manželem, i  přes 
počáteční obavy z  nízkých teplot, sta-
tečně věnovali návštěvníkům a  trpělivě 
vysvětlovali a  ukazovali postup výroby 
jednotlivých motivů.

Ukázku jsme doplnili také povídáním 
o historii, odpovídali jsme na otázky a zá-
jemci měli možnost si prohlédnout či za-
koupit knihu Příběh vizovického pečiva od 
etnografky Jany Koštuříkové. Odnášeli si 
pak domů nejen své výrobky, ale i vytiště-
ný recept s přesným postupem přípravy 
i pečení, který jsme pro ně nachystali.

V  pátek dílnu s  pečivem vystřídala dílna 
výroby figurek ze sušeného ovoce. Tato 
pozapomenutá součást běžného života 
na Vizovicku v  minulosti si zaslouží také 
připomínku a velký zájem nám to potvrdil. 
Naše původní představa, že dílny budou 
určeny především dětem, vzala rychle za 
své. Udělalo nám velikou radost, když se 
u stánku zastavovali lidé všech generací. 
Starším se často rozsvítily oči při vzpo-
mínce na maminky, babičky, tetičky, které 
se výrobě pečiva a figurek věnovaly. 

Na páteční odpoledne přijala naše pozvá-
ní Markéta Chovancová, foodblogerka 
a autorka nové Vizovické kuchařky, která 
vznikla ve spolupráci s vizovickou firmou 

UNICO MODULAR. Kniha si ve velmi krát-
ké době získala spoustu fanoušků a stala 
se krásným vánočním dárkem. Návštěv-
níci měli možnost knihu zakoupit a nechat 
podepsat i s věnováním od samotné au-
torky, která vystupuje pod jménem Mar-
kéta v troubě. 

Obě zmíněné knihy je možné i nadále za-
koupit v našem infocentru.

Velké poděkování patří pořadatelům Ad-
ventního Zlína za příležitost představit měs-
to Vizovice jako město tradic a  bohatého 
kulturního dědictví. Máme být na co hrdí.

Veronika Petrášová
TIC Vizovice

Po loňské velmi úspěšné změně kon-
ceptu jedné z nejvýznamnějších kultur-
ně-společenských událostí regionu – 
Vizovického Trnkobraní – se i letos v sr-
pnu stanou Vizovice místem, kde se 
bude oslavovat nejtypičtější plodina 
regionu, švestka neboli trnka, ve všech 
jejích podobách. Festival letos vstupu-
je do svého 57. ročníku a  dramaturgie 
akce se po loňském „návratu ke koře-
nům“ bude ubírat stejným směrem – 
s  ambicí dalšího rozvoje a  rozšiřování 
programu.

Město Vizovice se i  v  roce 2026 aktiv-
ně zapojuje do realizace Vizovického 
Trnkobraní. Jeho role spočívá zejména 
v prezentaci města jako atraktivní turis-
tické destinace, podpoře cílů cestovní-
ho ruchu v  době konání festivalu, zajiš-
tění funkční infrastruktury a  kvalitního 
informačního servisu pro návštěvníky. 
Tyto aktivity vytvářejí nezbytné zázemí 
pro hladký průběh celé akce a přispívají 
k  pozitivnímu vnímání Vizovic ze strany 
návštěvníků i místních obyvatel.

Významnou změnou letošního ročníku je 
také rozšíření zapojení města o  přímou 
finanční podporu nedělní části festiva-
lu – Vizovické Trnkoslávy. Právě neděle 
představuje slavnostní vyvrcholení celé-
ho Trnkobraní a má výjimečný charakter: 
veškerý program je v  tento den pro ve-
řejnost zdarma. Festival se tak symbo-
licky otevírá všem generacím, rodinám 
s dětmi i místním obyvatelům a stává se 
tak slavností, do níž se zapojují takřka 
celé Vizovice.

Hlavními organizátory letošního ročníku 
jsou opět Agentura Velryba a  společ-
nost RUDOLF JELÍNEK, kteří společně 
s  hlavními partnery Pivovarem Svijany, 
MP Krásno, a. s., KOMA MODULAR s.r.o. 
a městem Vizovice v těchto dnech inten-
zivně ladí dramaturgii celého letošního 
Trnkobraní. 

Na tuto spolupráci se navazuje po vel-
mi úspěšném loňském ročníku, který po 
letech představil zcela nový koncepční 
přístup k  festivalu. Model založený na 
užším propojení festivalu s městem, za-
pojení místních aktérů a  rozšíření pro-
gramu mimo hlavní festivalový areál se 
setkal s  mimořádně pozitivní odezvou 
návštěvníků, partnerů i  obyvatel Vizo-
vic. Právě tento úspěch vytváří prostor 
pro další rozvoj festivalu, větší progra-
movou odvahu a  kreativní plánování, 
které se promítá do prodlužování festi-
valového týdne, rozšiřování doprovod-
ného programu a  posilování nabídky 
pro rodiny s dětmi.

Již nyní je potvrzeno, že středeční večer 
bude patřit komornímu koncertu v rámci 
cyklu Vizovického zámeckého kulturní-
ho léta Aloise Háby, který se uskuteční 
v kapli státního zámku Vizovice. Vystou-
pí violoncellové trio Jiří Hošek, Dominika 
Weiss Hošková a Adina Weissová.

Ve čtvrtek se program přesune do nově 
zrekonstruovaného sálu Kulturního cen-
tra Vizovice, kde se uskuteční divadelní 
představení.

V  prostoru areálu společnosti KOMA 
MODULAR během celého týdne budou 
probíhat tematické diskuzní večery, 
projekce letního kina i  sobotní dětský 
zábavný program a nedělní den otevře-
ných dveří.

Veškerý doprovodný program ve měs-
tě je i  letos realizován pod společným 
heslem „Okoštujte Vizovice“. Toto motto 
propojuje kulturní, gastronomické, po-
znávací i  rodinné aktivity, které zapojují 
místní instituce, spolky, podnikatele i ve-
řejná prostranství.

Průvodcem celým festivalovým týdnem 
bude opět brožurka Trnkopas, vydávaný 
Turistickým informačním centrem Vizo-
vice, která návštěvníkům pomůže zorien-
tovat se v časově i místně rozprostřené 
nabídce akcí a po úspěšné návštěvě za-
pojených míst i zařazení návštěvníka do 
slosování o hodnotné ceny od partnerů. 
Zároveň se uvažuje také o  samostatné 
dětské verzi Trnkopasu. Samozřejmostí 
budou i  loni velmi oblíbené spoje Trn-
kobus a  Trnkovláček, které návštěvníky 
pohodlně propojí s  jednotlivými místy 
festivalového dění.

Hlavní festivalový program nabídne bě-
hem pátku a  soboty koncerty populár-
ních kapel. Páteční hlavní hvězdou bude 
kapela TŘI SESTRY, společně se SUP-
PORT LESBIENS a PREMIER. V sobotním 
programu pak vystoupí například NO 
NAME, XINDL X, RENNE DANG a  završí 
jej koncert legendární kapely OLYMPIC. 
V pátek i v sobotu bude dodržena i  tra-
dice oblíbených „afterparty tancovaček“ 
po hlavním programu tak, aby si diváci 
mohli vychutnat jedinečnou atmosféru 
Trnkobraní až do nočních hodin.

Nebude opět chybět pestrý doprovodný 
program se zábavou pro děti i  dospě-
lé nebo tradiční Velká cena v  pojídání 
trnkových knedlíků, opět i  s  atraktivním 
moderátorem, jehož jméno pořadatelé 
odtajní během jara. 

Nedělní program, na který bude i  letos 
vstup pro všechny zdarma, zahájí opět 
slavnostní průvod vizovických spolků 
z  náměstí do festivalového areálu, chy-
bět nebude ani folklorní program všech 
generací „našeho“ VIZOVJÁNKU s  hos-
ty, nebo koncerty Vlasty Redla s kapelou 
a  „domácích“ Fleretů se Zuzanou Šulá-
kovou. 

Vstupenky na letošní Trnkobraní jsou 
kromě sítě Ticketportal k zakoupení pří-
mo ve Vizovicích v Turistickém informač-
ním centru Vizovice, v  papírnictví Betty 
a v podnikové prodejně R. JELÍNEK. Pro 
Vizovjany už jen do Velikonoc (tj. do 
úterý 7. 4.) platí možnost výhodného 

nákupu se slevou 100 Kč / kus u všech 
kategorií vstupenek pro dospělé při 
platbě v hotovosti na uvedených mís-
tech předprodeje ve Vizovicích! Po 
tomto termínu už budou vstupenky i  ve 
Vizovicích jen za běžnou cenu, která se 
bude postupně směrem k datu festivalu 
zvyšovat.

Vizovické Trnkobraní 2026 potvrzuje 
svou roli významné kulturní události s re-

INZERCE

: Vizovické Trnkobraní: úspěšný restart pokračuje i v roce 2026

gionálním i  celostátním přesahem. Díky 
silným partnerstvím, aktivnímu zapojení 
města i místních obyvatel se festival dále 
rozvíjí jako slavnost, která propojuje tra-
dice, současnou kulturu i život ve městě 
a posiluje dobré jméno Vizovic jako mís-
ta, které stojí za to okoštovat všemi smy-
sly. Tak dorazte, těšíme se na vás!

Martina Dozbabová
Kulturní centrum Vizovice

Ve středu 21. a  ve čtvrtek 22. ledna 
se Městská knihovna Josefa Čižmáře 
ve Vizovicích stala místem setkání se 
vzácným hostem. Pozvání přijal  To-
máš Foltýn, generální ředitel  Národní 
knihovny České republiky, který zaví-
tal do Vizovic na dvoudenní návštěvu.

Myšlenka pozvat pana ředitele vznik-
la již v  listopadu loňského roku v  praž-
ském  Klementinu, kde naše knihovnice 
přebíraly právě z  rukou Tomáše Foltýna 
(na snímku vlevo) ocenění v rámci udílení 
cen „Knihovna roku“. Právě v Klementinu 
zazněla první neformální pozvánka, kte-
rá se nyní proměnila ve skutečné setkání 
s odbornou i širokou veřejností.

Hned na začátku návštěvy našeho 
města se pan ředitel setkal na uvítacím 
obědě se starostkou Silvií Dolanskou 
a  místostarostou Davidem Mazůrkem. 
Následně absolvoval komentovanou 
prohlídku likérky RUDOLF JELÍNEK. Jak 
nám sám prozradil, ve Vizovicích již dříve 
byl, a tak mu město slivovice nebylo zce-
la neznámé. Minulý rok stihl při soukro-
mé cestě s  rodinou navštívit mimo jiné 

vizovický zámek, muzeum Tjiwara, zříce-
ninu Janův hrad a  inkognito si dokonce 
prohlédl i naši knihovnu.

Středeční podvečer patřil otevřené dis-
kusi s návštěvníky naší knihovny, kterou 
moderovala její vedoucí Hana Pekárko-
vá. Tématem byla role a poslání Národní 
knihovny ČR v  současné společnosti či 
výzvy, jimž čelí – od digitalizace fondů 
přes ochranu kulturního dědictví až po 
proměny čtenářských návyků. Řeč byla 
i  o  projektech, které Národní knihov-
na připravuje do budoucna. Pan ředitel 
se zároveň dotkl významu regionálních 
knihoven a  jejich nezastupitelné role 
v komunitním i vzdělávacím životě měst 
a obcí.

Prostor dostaly také otázky z  publika, 
které diskusi dodaly osobní rozměr. Ná-
vštěvníci se zajímali například o to, jakou 
literaturu Tomáš Foltýn v  současnosti 
čte, nebo o  jeho první setkání s  novým 
ministrem kultury a  očekávání, která 
s  tímto dialogem spojuje. Otevřenost 
a vstřícnost pana ředitele přispěly k přá-
telské atmosféře celého večera. Po be-

: vzácná návštěva z Národní  
  knihovny ČR ve Vizovicích

sedě následovalo neformální posezení, 
na které přijal pozvání také ředitel Kraj-
ské knihovny Františka Bartoše ve Zlíně 
Jan Kaňka (na snímku uprostřed).

Program návštěvy pokračoval i ve čtvr-
tek dopoledne odborným panelem ur-
čeným knihovníkům z okolních institucí, 
zaměřeným na sdílení zkušeností, ak-
tuální trendy v  oboru a  možnosti další 
spolupráce. V debatě zazněla také téma-
ta digitalizace i  možnosti využití umělé 
inteligence v  knihovnách. Velký zájem 

vzbudily připravované projekty, které 
mohou přispět k podpoře a rozvoji men-
ších knihoven.

Srdečně děkujeme panu řediteli Tomáši 
Foltýnovi za jeho čas. Vážíme si otevře-
ného přístupu a ochoty přijet osobně do 
našeho regionu. Věřím, že návštěva byla 
nejen pro nás cennou inspirací i povzbu-
zením do další práce.

Martina Dozbabová
Kulturní centrum Vizovice



Farářka Církve československé husitské Martina Viktorie Kopecká a římskokatolický kněz
Zbigniew Czendlik k nám poprvé zamíří společně s talk show nazvanou V rytmu tance.

Dušan Cendelín na představí svou nejnovější knihu s názvem Drobinky.

přehled akcí
zima, jaro 2026

20. 2. 2026 / 17.30
Čítárna MKJČ

Irena Kalhousová: Izraelsko-palestinský konflikt / beseda
Beseda o kořenech izraelsko-palestinského konfliktu a novém Blízkém východě po 7. říjnu.

13. 5. 2026 / 18.00
Velký sál KC

V rytmu tance / talk show

21. 2. 2026
Učebna KC nebo čítárna MKJČ

Mozaikový workshop / workshop
Vyrábění mozaikových ozdob pro děti i dospělé. Více informací na webu KC.

10. 4. 2026 / 19.30
Velký sál KC

Koncert CM Harafica / koncert
Koncert dynamické cimbálové muziky z Uherského Hradiště.

24. 2. 2026 / 17.00
Čítárna MKJČ

Jak voní mateřídouška: Příroda kolem nás / přednáška
Přednáška Jaroslavy Divílkové o bylinkách a jejich léčivé moci.

23. 4. 2026 / 18.00
Velký sál KC

Otec v šestinedělí / divadlo
Hudební komediální one-man show Romana Vojtka.

15. 3. 2026 / 17.00
Vestibul KC

Radek Krampl a Vibe Fantasy Trio / koncert
Multižánrový koncert vibrafonisty a kapely Vibe Fantasy v rámci turné
k příležitosti 30. výročí jejího vzniku.

do 27. 2. 2026
Infocentrum Vizovice

Digitální obrazy Jaroslava Graclíka / výstava
Vystavená díla jsou buď upravené fotografie kombinované s malbou, nebo čistá digitální malba.

5. 3. 2026 / 17.30
Čítárna MKJČ

Beseda s Dušanem Cendelínem / beseda

19. 3. 2026 / 17.30
Čítárna MKJČ

Petr Koubský: AI - sluha nebo pán? / beseda
Beseda s programátorem, redaktorem odborných časopisů, redaktorem Deníku N
pro vědu a výzkum a vysokoškolským pedagogem

15. 4. 2026 / 18.00
Kavárna nebo velký sál KC

Přepište dějiny LIVE: Baťova dráha / talk show
Podcast historiků Martina Gromana a Michala Stehlíka poprvé živě ve Vizovicích.

24. 3. 2026 / 18.00
Čítárna MKJČ

Srí Lanka / přednáška
Cestovatelská přednáška manželů Aleny a Jiřího Márových.

28. 3. 2026 / 9.00-14.00
Sokolovna Vizovice

VELIKONOČNÍ JARMARK / jarmark
Těšit se můžete na stánky s lokálními produkty, občerstvením, nápoji
a na zábavný kulturní doprovodný program.

AKTU
ALIZO

VANÝ
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ÍN!

13. a 20. 2. 2026 / od 18.00
Učebna KC

Kurz zdobení valašských kraslic / kurz
Kurz zdobení tradičních valašských kraslic s lektorkou Annou Krocovou. Více informací na webu KC.

5. 5. 2026 / 19.00
Velký sál KC

Léčba smíchem / zábavný pořad
Zábavný pořad v nájmu.

akce v nájmu

5. 6. 2026 / 19.00
Velký sál KC

Úvěr / divadlo
Divadelní představení v nájmu.

16. 4. 2026 / 17.30
Čítárna MKJČ

Jak na zdravá dětská chodidla? / beseda
Beseda s ortotikem-protetikem a podologem Petrem Kadlecem.


